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  ؟ترتيب در كدام گزينه آمده است به» ورت، برزخ، معمر، منتشاس«هاي  معاني درست واژه - 1

  تندي، فاصلة ميان دو چيز، سالخورده، نوعي عصا )1
  شدت اثر، استبداد و خفقان، تعمير شده، عصاي كوتاه) 2
  گرفته نشئتتيزي، قيامت، پير، ) 3
  عصا مانندتندي، جهنم، فرسوده، چوب دستي ) 4
  ؟ها درست معنا شده است همة واژهدر كدام گزينه،  - 2

  ل: زنبور عسل)حنراغ)، (سفله: فرومايه)، ((جلي: آشكار)، (مصابيح: چ )1
  )، (حد: مجازات شرعي)، (غرامت: تاوان)مأمور نظارت بر اجراي احكام دين(چوك: مرغ حق)، (داروغه: ) 2
  دان) ا: خودداري كردن)، (معجر: آتش(بارقه: پرتو)، (شهربند: زنداني)، (اب) 3
  راعه: جبه)، (صفدر: دلير)، (قتيل: كشته شده)د(فصاحت: درستي و شيوايي)، () 4
  ؟املايي وجود دارد غلطدر متن زير، چند  - 3

اثناي مواعظ درج چون معتمد برسيد و رسالت بگذارد، وزير بدان سبب شادي نمود و ثنا و آفرين گفت و لطايف بدايع و غرايب صنايع كه در «
 »افتاده بود، هر يك منزلتي شريف يافت و مساعي او آثار محمود نمود و موقع شكور يافت.

  چهار) 4  سه )3   دو )2  يك )1
 املاي كدام بيت درست است؟ - 4

    كاين عمر صرف كرديم اندر اميدواري  ) عـمـري دگـر ببايد بعد از فراغ ما را1
    ز رشـك سـرو روان را بـه احتزاز آرد  ) تـويي كه گر بخرامد درخت قامت تو2
  هـمـه بـر فرق سر از بهر مباهات بريم  ) خاك كوي تو به صحراي قيامت فردا 3
بـرم حـول   ) پياله بـر كـفنم بند تا سحرگه حشر4 ه مـي ز دل بـ   تاخيزـروز رسبـ
  اند؟ درستي معرفي شده از آثار زير بهپديدآورندگان چه تعداد  - 5

 ةزندان: سهراب سپهري)، (ورتر: ويكتور هوگو)، (تذكر پاييز درآلفونس دوده)، (عقل سرخ: سهروردي)، (در حياط كوچك  هاي دوشنبه: (قصه

  رضوي)  هراتي)، (كوير: پوران شريعتسبز: ميلتون)، (روزها: طه حسين)، (از آسمان  :الاوليا: عطار)، (كمدي الهي
  ) چهار4  ) پنج3  ) شش2 تهف )1
  
  

  دقيقه 25وقت پيشنهادي:                      144تا63هاي/ صفحهدرس13/سال دوممباحث كل نيم:دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ 

  خود را بنويسيد: 10از  گذاري چند هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

كار رفته است، درنظر بگيريد. اي كه به معناي واژه را در جمله-2هاي آن توجه كنيد.  خانواده هم به -1ها:  براي تشخيص معنا و املاي صحيح واژه 
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  ؟جنبة تاريخ ادبيات صحيح بيان شده است كدام گزينه، از - 6

  ني و علمي دارند.امنظور از ادبيات داستاني آثاري است كه ماهيت داست )1

و معاني ناآشنا را از زبان مبدأ به زبان مقصد  صوريهاي  در ترجمة معنايي، توجه مترجم بيشتر به گيرندة پيام است و تمايل ندارد ساخت) 2

  وارد كند.

  است.بوده  اجتماعيهاي اخلاقي و مذهبي و  ليمي در قديم، بيشتر شامل سرودهشعرهاي تع) 3

  .داند شرط نويسندگي مي ترين را اصلي» بيني واقع«هاي مكتب ناتوراليسم،  ترين چهره برجسته ازاميل زولا ) 4

  ؟در كدام گزينه به كار رفته است» مدر اين نشيمن حيرت از آن قـرار نـدار/ كشد به مأمن اصلي  كمند شوق مرا مي«هاي بيت  آرايه - 7

  تشبيه، استعاره، تلميح )2    مجاز، ايهام تناسب، تناقض )1

  اسلوب معادله) استعاره، ايهام، 4    ، كنايه، تشبيهآميزي حس )3

  ؟كدام است» مراعات نظير، تشخيص، كنايه، تشبيه«هاي  ترتيب ابيات به لحاظ داشتن آرايه - 8

  تذشـسنجيده گنردم فهميده ـه از مـر كـه  رونـگلزار ب ي رفت زـهـالف) دست و دامان ت

  سنجيده گذشتنسخني بر لب هر كس كه   ام افتادـب بـا ز لـه ي خبر يـلي از بـفـب) ط

  تـذشـال گـوصشب تاب ـه شـن بـه روز مـك  ز من مپرس كه چون بر تو ماه و سال گذشتج) 

  ر كه در اين باغ، نخنديده گذشتغنچة ه  صبح  نر آرد چوـاك بـر ز دلِ خـرو س د) خنده

  ج، الف، د، ب) 4  ب، ج، د، الف )3   ج، د، الف، ب )2  ب، الف، ج، د )1

  گزينة ... . جز هاي مقابل همة ابيات تماماً درست است، به آرايه - 9

  دور بادا دور از دامان نامم گرد ننگ (تشبيه، استعاره)  چـرخ گرد از هستي من گر برآرد گو بـرآر  )1

اـن هـمـه دشـمن شود ز دامن تو اگـ )2   نما) به تيغ مرگ شود دست من رها اي دوست (كنايه، متناقض  ر جـه

  چون حديث پستة تنگ شكرخايت كنم (حسن تعليل، جناس)  پسته حيران آيد و شكر به تنگ آيد ز شرم )3

  كردن (اسلوب معادله، مجاز) تو را از كشتن عاشق پشيمان چون توان  د نگردد سيرـاگـر شـمـشيـر خون عالمي نوش )4

 شود؟ در كدام بيت بيشتر يافت مي» نقش تبعي«تعداد  -10

  وگرنه ديـر و حـرم هـردو يـك صنم دارد  ) تـو خـود بـه چشم حقيقت نظر نكردي بـاز1

  دل و دين بمانده واله ز تو تا تو خود چه چيزي  تن و جان برفته از هش ز تو تا تو خود چه گنجي) 2

  گـلـم ز يـاد بــرفــت و گـلابـم از ديــده  اديو بـوي گل و سنبل تـو كردم  ) چـو رنـگ3

نـد  طلـعتان ايم، كـه خورشيد ) مـا خـود چـه ذره4 نـة تـوا ـا روي آتشيـن هـمـه پـروا   ب
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  ؟كدام نوع جمله است فاقدمتن زير  -11

ها و نكات ادبي اين متون  ادبي معاصر گاهي به بررسي آرايه پژوهندگان .آيند هاي ماندگار زبان فارسي به حساب مي متون ادبي، گنجينه«

  »هاي اخلاقي را به جامعه بياموزند. دهند تا آموزه هاي اخلاقي و محتوايي آثار را ملاك بررسي قرار مي پردازند و گاه ارزش مي

  سه جزئي گذرا به متمم) 2   چهار جزئي گذرا به مفعول و متمم )1

  چهار جزئي گذرا به مفعول و مسند) 4    لسه جزئي گذرا به مفعو) 3

  ... . گزينة جز بهها يكسان است  گزينه ةشده در هم فعل مشخص زمان -12

  سوي رستم نشان بردكسي هم     كشان  از اين نامداران گردن )1

  كه خاك است بالين من بيندچو     بخواهد هم از تو پدر كين من) 2

  بگوي پرسمب مييكي مشكلت     سر گفتش اي بابك نامجويپ) 3

  همي آب شرمم به چهر آورد    آورددل من همي بر تو مهر ) 4

  ؟است نادرستگزينه با توجه به متن زير، كدام  -13

ست كه ب دانست. به اين زندگي گذرا، آن قدرها دل نمي شائبة ايمان وصل بود كه خوب و بد را، مشيت الهي مي هر عصب و فكر به منبع بي«

  .»شد، روي ديگري بود كه بشود به آن پناه برد و در نظرش اگر يك روي زندگي زشت ميبينگارد اي  پيشامد ناگوار را فاجعه

  شود. يافت مي »نهاد + مفعول + مسند + فعل«در متن، دو جمله با الگوي ) 1

  سه تركيب اضافي در متن وجود دارد.) 2

  ست.كار رفته ا در متن دو فعل ماضي استمراري و يك فعل مضارع اخباري به) 3

  دو نقش تبعي در متن آمده است.) 4

  . ... به جزمفهوم مقابل همه ابيات درست است  -14

 دريا شدن نداشت  (عدم اتحاد و همدلي نيروهاي مبارز و انقلابي)   ةاما دريغ، زهر/ بسيار بود رود، در آن برزخ كبود )1

  قبل از انقلاب) ةداشت (خفقان حاكم بر دورآيينه بود و ميل تماشا شدن ن/  دل ها اگرچه صاف، ولي از هراس سنگ) 2

  (عشق فرصت و قصد بروز و ظهور نداشت) اي به بغض فرو بود حرف عشق/ اين عقده تا هميشه سر واشدن نداشت چون عقده) 3

  نداشت (نبودن اتحاد از ترس استبداد) نشب مانده بود و جرأت فردا شد /پيش از تو آب معني دريا شدن نداشت ) 4

  است؟ دورتردام گزينه از ساير ابيات مفهوم ك -15

  دانم ز من بدتر نيايد بر زمين زان كه مي  كارم تويي بخشنده از من درگذر من گنه )1

خ) 2 ا  ر خود  نفس  كن  رـمتهم  ردا ر  وا ا گ د ر ك لت  ف غ ز  كن  كم  هم  ت   م

ه  ام نه من صورت خويش خود كرده) 3 د ر ك د  ب كه  ري  شما م  ب ي ع م كه    ا

خويش  ريش ام به دست خود دل خود كرده) 4 كردة  ز  ا سود  چه    پشيماني 
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  ؟است متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -16

بـايـشـن    نبايد سخن گفت ناساخته )1 نـريـد    نداختهـيـدن 

كهن    همه سخته بايد كه راند سخن) 2 د  د ر گ ن و  ك ي ن ر  ا ت ف گ ه    ك

پيشـاخ    جاي تطويل نيست در گفتار) 3 سخن  ندرين  ا   آر تصار 

  گردد قطره در حوصلة بحر گهر مي    امي گرددسخن از غور سخن سنج گر) 4

 با كدام گزينه تناسب دارد؟» …شعر نيست، اين عيار مهر و كين مرد و نامرد است «مفهوم شعر  -17

  ز خجلت آب شد آن كس كه آزمود مرا  ز خوش عياري من سنگ امتحان داغ است) 1

  عيارزيرا كه خاطر تو همي گيردش   ) زر سخن بـه نـزد تـو پاك آورد همي2

    خوشم از آن كه متاع مرا كسي نخريد  عيار معرفت مشتري است جنس سخن) 3

  كه راي روشن آن مهتر است معيارم  ) عيار شعر مـن اكنون عيان تـواند شد4

  ؟دارد تري كمكدام گزينه با بيت زير ارتباط معنايي  -18

  »نيستكسي هشيار  گفت هشياري بيار اين جا  گفت بايد حد زند هشيار مردم مست را«

  پيوسته چو ما در طلب عيش مدام است  با محتسبم عيب مگوييد كه او نيز )1

  مي مست است  جز محتسب شهر كه بي    پرستي كردند  رندان همه ترك مي) 2

گفت) 3 و  ا چشم  بديد  كه  كس    كو محتسبي كه مست گيرد؟  هر 

  ؟ست امروزكان كه با شاهد و مي نيست كدام ا  محتسب بيهده گو منع مكن رندان را) 4

  ؟كدام گروه از ابيات مفهوم يكسان دارند -19

  پنهان نمي ماند كه خون، بر آستانم مي رود   الف) گفتم به نيرنگ و فسون، پنهان كنم ريش درون        

م            شب ها منم و چشمك محزون ثرياب)  ز م ز و  غم  شك  ا ا  زت  ةب ا ي ن و  ز  ا   ر

نجوشم     عشق بپوشم        ج) هزار جهد بكردم كه سرّ كه  ميسرم  آتش  سر  ر  ب بود    ن

در            اسرار عشق هر چه نهفتم نداد سودد)  پرده  اشك  بشد  پرده  هفت  ز      آخر 

  زان ميان اين اشك خونين بر كنار افتاده است  هـ) جمله ذرات وجودم، غرق بحر حيرت است          

  ب، ج، هـ) 4  ب، ج، د) 3  الف، د، هـ) 2 الف، ج، د )1

  . ...جز بهدر همة ابيات يكسان است » كوشيدن« مفهوم -20

  عنان و سنان تافتن دين ماست    سخن گفتن و كوشش آيين ماست )1

  توانند كوشيد با بدگمان    يلان هم به شمشير و تير و كمان ) 2

د) 3 و ب مي  ا ر گ ن  ا ر ا ي ر شه   كه از كوشش سخت نامي بود    تن 

يافت) 4 امه  ن پاسخ  ا  ت   ران شتافتعنان سوي سالار اي     بكوشيد 
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  ؟كه خداوند گناهان را به حسنات مبدل سازد، چيست مطابق آيات قرآن كريم، شرايط اين -21
  عمل صالح - تقوا  -) پشيماني2    عمل صالح - ايمان  - ) تقوا 1
  عمل صالح -ايمان -) توبه4    تقوا –توبه  - ) پشيماني 3
  ؟كشور ضعيف چه جايگاهي در دنيا خواهد داشتيك عمومي جهان، چيست و ترين عامل براي حضور كارآمد در ميان افكار  مهم -22
  يابد. همراهي نمي همدل و شود و منزوي مي -ساير افراد جامعه با خود نهمراه كرد) 1
  يابد. همراهي نمي همدل و شود و منزوي مي - حكومتي كشورنظام استحكام و اقتدار ) 2
  حقوق خود دست نخواهد يافت.يك از  هيچبه  –همراه كردن ساير افراد جامعه با خود ) 3
  حقوق خود دست نخواهد يافت. يك از به هيچ - استحكام و اقتدار نظام حكومتي كشور ) 4
اي براي  كشند و اين بيان، مقدمه بنابر تعاليم وحياني قرآن كريم، دشمنان اسلام تنها در چه صورت از مقاتله و ستيز با مسلمان دست مي -23

  ؟مسئوليت اسلامي استعمل به كدام 
  و شهادت و صبر جهادفرهنگ مبارزه با ستمگران و تقويت  –. درآورندديگران را به اسارت خود ) 1
  استحكام بخشيدن به نظام اسلامي –. درآورندديگران را به اسارت خود ) 2
  ت صبرو شهاد مبارزه با ستمگران و تقويت فرهنگ جهاد –برگردانند.  مسلمانان را از دينشان) 3
  استحكام بخشيدن به نظام اسلامي –برگردانند. مسلمانان را از دينشان ) 4
مسلمان را در راستاي حضور مؤثر و فعال در جامعة  فرديك از وظايف  ، كدام.»ادُع إلي سبيلِ ربك بِالحكمةِ و. . «قرآن كريم در آية شريفة  -24

  ؟كند جهاني تبيين مي
  اي دينتأكيد بر عقلاني بودن محتو) 1
  براي رساندن پيام ابزارهااستفاده از بهترين و كارآمدترين ) 2
  مبارزه با ستمگران و تقويت فرهنگ جهاد و شهادت و صبر) 3
  علم و فناوري ةعرصتلاش براي پيشگام شدن در ) 4
ا بِااللهِ و اصبرِوا إنَّ الارض اللهِ يورثُها استَعينو«براي تحقق بخشيدن به تمدن آرماني اسلام چيست و در آية مباركة » برنامه«هدف از داشتن  -25

 شاءن يم . . ن عباده؟هاي مسلمانان اشاره شده است يك از مسئوليت به كدام .»م  
  جامعة خود هاي بنيانتحكيم  –تر  گيري درست تصميمانسان در   ياريبيني و  افزايش بصيرت و روشن) 1
  تقويت ايمان و اراده  –ايفاي نقش در جهان كنوني  ارتقاي سطح توانمندي و قدرت لازم براي) 2
  جامعة خودهاي  بنيانتحكيم  –ارتقاي سطح توانمندي و قدرت لازم براي ايفاي نقش در جهان كنوني ) 3
  تقويت ايمان و اراده –تر  گيري درست تصميمياري انسان در بيني و  افزايش بصيرت و روشن) 4
  

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

  ع هر درس در دفترچة سؤالل از شروگذاري قبهدف
   دانشگاهي دين و زندگي پيشهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 ز چيست؟گذاري شما براي آزمون امرو هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  دقيقه 25پيشنهادي: وقت   109تا  64هاي  صفحه/  درس 4/ سال دوم مباحث كل نيمدانشگاهي:  دين و زندگي پيش

شود. به ترجمة آيات كاملاً دقت كنيد. پيام آيه همواره از ترجمة آيه استخراج مي 
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نمونه براي ديگران  اي اسوه و جامعهبه و نزديك كنند هاي تمدن اسلامي  خود را به شاخص ند جامعةبكوشاين وظيفة مسلمين كه بايد  -26

؟ل سازند، در كدام عبارت قرآني صراحتاً بيان شده استمبد  

  »وسطاًو جعلناكمُ امُةً «) 1

  »لتكَونوا شُهداء عليَ النّاسِ«) 2

  »و العاقبةُ للمتَّقينَ«) 3

  »الاَرض يرثُِها عبادي الصالحونَ أنَّ«) 4

هاي جامعة خود اشاره  هاي ملت خود، كدام است و به كدام وظيفه در حيطة تحكيم پايه ثمرات اجتماعي ايمان و باور داشتن به توانايي -27

  ؟كند مي

  تقويت عزت نفس عمومي –و زنده شدن تمدن اسلامي  افتخارهاي  فتح سريع قله) 1

  پيشگام شدن در علم و فناوريتلاش براي  –و زنده شدن تمدن اسلامي  افتخارهاي  فتح سريع قله) 2

  پيشگام شدن در علم و فناوريتلاش براي  – هاي استقلال و نفي سلطة بيگانگان تقويت شدن پايه) 3

  تقويت عزت نفس عمومي – هاي استقلال و نفي سلطة بيگانگان تقويت شدن پايه) 4

كنندة كدام  ها از محدودة حيات دنيوي، تبيين دن افق نگاه انسانريت به عصر اسلام، كدام تحولات است و فراتر بلازمة گذر از عصر جاهل -28

  ؟معيار تمدن اسلامي است

  توحيدمحوري –انقلابي عظيم در جايگاه خانواده و منزلت زن ) 1

  توحيدمحوري –ها  تغيير در نگرش و شيوة زندگي فردي و اجتماعي انسان) 2

  معادباوري –ها  يير در نگرش و شيوة زندگي فردي و اجتماعي انسانتغ) 3

  معادباوري –انقلابي عظيم در جايگاه خانواده و منزلت زن ) 4

  ؟گردد استنباط مي »قل آمنت بما انزل االلهُ من كتابٍ و امرت لاعدل بينكم . . . «كدام پيام از آية شريفة  -29

  هاي طبقاتي از هيچ تلاشي فرو گذار نكرد؛ زيرا برپايي عدالت اجتماعي، وظيفة انبياي الهي است. ضرسول خدا (ص) در راستاي رفع تبعي) 1

  ها فراهم باشد. طوري كه در آن، امكان رشد و تعالي براي همة انسان محور بود، به اي عدالت ترين اهداف پيامبر اكرم (ص) برپايي جامعه از مهم) 2

  ها و مانع اصلي فساد و تباهي پديد آورد. تربيت انسان كانون رشد وخانواده انقلابي عظيم در جايگاه  ،ار خويشرسول خدا (ص) با گفتار و رفت) 3

  پيامبر اكرم (ص) آمده بود تا جامعة جاهلي را متحول كند و مردم را به سوي زندگي مبتني بر تفكر و علم سوق دهد.) 4

در عين توجه به رستگاري اخروي به عنوان هدف اصلي زندگي، براي مردم در آن، ه اي ك در راستاي بناي جامعه (ص) مجاهدت رسول خدا -30

  ؟يك از آيات مباركة قرآن بود د، در جهت تحقق يافتن كدامنرشد و تعالي زندگي دنيوي خود نيز تلاش كن

  .»من آمنَ بِااللهِ و اليومِ الآخرِ و عملَ صالحاً . . . «) 1

  .»بينَهمالَّذينَ معه اَشداء عليَ الكُفّارِ رحماء  االله و  محمد رسول«) 2

3 (». . . . هبادعل زينَةَ االلهِ الَّتي اَخرَج رَّمن حقَل م«  

  »اُولوُ الالَبابِذينَ لا يعلَمونَ إنّما يتَذكََّرُ يستوي الذّينَ يعلَمونَ و الّ لقُل ه«) 4
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به منظور گسترش فرهنگ و معارف اسلامي چه حكمي دارد و حكمت  ،ها مجلات و روزنامه ،هاي فشرده لوح ها، توليد و توزيع و تبليغ فيلم -31

  ؟كدام است بندي شرطتحريم 

  گرفتار نشدن به زيان روحي و اجتماعي – بزرگ مستحب و داراي پاداش اخروي) 1

  ماعيگرفتار نشدن به زيان روحي و اجت - عمل صالح مصداق از واجبات كفايي و ) 2

  تزلزل بنيان خانواده و دشمني ميان مردمجلوگيري از  –عمل صالح مصداق از واجبات كفايي و ) 3

  خانواده و دشمني ميان مردم جلوگيري از تزلزل بنيان – بزرگ مستحب و داراي پاداش اخروي) 4

  كدام است؟» . . . خيرٌ بنيانه علي تقوي من االله و رضوانٍ سافمن اس«پيام مستنبط از آية شريفة  -32

  ) كسب رضايت الهي برتر از تقواي الهي است و اساس زندگي هر انسان خردمند است. 1

  شود.  ) رضايت الهي از نعمات مهم است كه به متقين داده مي2

  زندگي ديني است.  ،) تنها شيوة مورد اعتماد پيش روي انسان خردمند3

  رسد.  به تمامي اهداف دنيوي نيز مي ، انسانوصول به مقام رضوان الهي باشد ،) اگر اساس زندگي4

كدام  ،رود وگو با مردم و رساندن پيام الهي به كار مي سومين روش تبليغي كه براي گفت ،». . . ادع الي سبيل ربك«با توجه به آية شريفة   -33

  روش است؟

   رفتار نرم و مهربانانه) 4  تر) جدال به شيوة نيكو3  ) اندرز نيكو2  ) دانش استوار1

  ؟استدر اين راستا  ددرسان مام، و التزام به كدام كلام وحياني چه بوداستواري نظام اجتماعي بر مبناي  ،هدف رسالت رسول خدا (ص) -34

  »سولاالله و اطَيعوا الرّ ااطَيعو«) عدالت ـ 2    »امرت لا عدل بينكم« ) عدالت ـ1

  »سولاالله و اطَيعوا الرّ ااطَيعو«) قوانين الهي ـ 4  »امرت لا عدل بينكم«) قوانين الهي ـ 3

» ممانعت از گسترش و ماندگاري گناهان اجتماعي«، »ممانعت از نفوذ گناهان اجتماعي در تمام سطوح« ترتيب ، بهاجتماعي ةتوب در زمينة -35

  ترتيب معلول چه عواملي هستند؟  به» كامل نور هدايت يممانعت از خاموش«و 

  هاي ايثارگرانه هاي بزرگ و فعاليت امر به معروف و نهي از منكر ـ تلاش ةانجام فريض ارگرانه ـ هاي ايث هاي بزرگ و فعاليت ) تلاش1

  هاي ايثارگرانه هاي بزرگ و فعاليت نمودهاي گناه ـ تلاش  العمل در برابر اولين امر به معروف و نهي از منكر ـ عكس ةانجام فريض ) 2

  كن كردن گناهان  امر به معروف و نهي از منكر ـ همكاري همگان در ريشه ةانجام فريض  هاي ايثارگرانه ـ هاي بزرگ و فعاليت ) تلاش3

  كن كردن گناهان  العمل در برابر اولين نمودهاي گناه ـ همكاري همگان در ريشه امر به معروف و نهي از منكر ـ عكس ةانجام فريض ) 4



   9: ةصفح  انسانينظام قديم ي عموم  99 ارديبهشت 26 آزمون -)7( ةپروژ
 

 پيامديبهرگي مردم يك كشور از علم، چه  بي ،و به تعبير مقام معظم رهبري هاي اخير دانشمندان جوان كشور منوط به چيست پيشرفتتداوم  - 36

  دارد؟

  يافتن به حقوق مليّنهاي استقلال كشور ـ دست  ) تقويت پايه2  يافتن به حقوق مليّ ن) همت بلند و عزم قوي ـ دست 1

  قلال كشور ـ از كارافتادگي استعدادهاي ملت هاي است ) تقويت پايه4  ) همت بلند و عزم قوي ـ از كارافتادگي استعدادهاي ملت 3

يك از معيارهاي جامعه و  ترتيب به كدام به» هاي اجتماعي نابسامانيمانع اصلي فساد و «و » تشكيل حكومت اسلامي و پذيرش ولايت الهي« - 37

  تمدن اسلامي اشاره دارد؟ 

  جايگاه خانواده ارتقاياعت از خدا و رسول و امام ـ ) اط2  گرايي و مبارزه با خرافات ) اطاعت از خدا و رسول و امام ـ عقل1

  گرايي و مبارزه با خرافات طلبي ـ عقل ) عدالت4  جايگاه خانوادهارتقاي طلبي ـ  ) عدالت3

  گوييم و جبران آن چگونه است؟ در پاسخ چه مي» خداوند كدام است؟ ترين حقّ مهم« :اگر از ما بپرسند - 38

  ها و جلب رضايت آنان در حد توان  قوق مادي و معنوي انسان) حق اطاعت و بندگي ـ ادا كردن ح1

  ها شده و قضاي آن هاي ترك تدجا آوردن عبا ) حق اطاعت و بندگي ـ به2

  ها شده و قضاي آن هاي ترك تدجا آوردن عبا ) جبران حقوق مردم ـ به3

  ن در حد توان ها و جلب رضايت آنا ) جبران حقوق مردم ـ ادا كردن حقوق مادي و معنوي انسان4

  ترتيب مشمول چه حكمي است؟ به» هاي فرهنگي مفيد اجراي سرودها و برنامه«و » با مجالس لهو و لعبمتناسب  «استفاده از آلات موسيقي  - 39

  مستحب و داراي پاداش اخروي –) حرام 1

  حلال و جايز –) مكروه 2

  حلال و جايز –) حرام 3

  مستحب و داراي پاداش اخروي –) مكروه 4

  ، كدام است؟افرادمعنوي  حقوقاي از  نمونه ران و اصلاح حقوق مردم، چگونه ميسر است وجب - 40

  هايي كه ترك شده نماز يا روزه –) قضا نمودن وظايف از دست رفته 1

  سبب بدبيني ديگران به دين شدن –) كسب رضايت از صاحبان حق 2

  هايي كه ترك شده نماز يا روزه –) كسب رضايت از صاحبان حق 3

  ديگران به دين شدن سبب بدبيني –) قضا نمودن وظايف از دست رفته 4
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41- Newton built the first practical reflecting telescope and used it … objects in space. 

1) so that he will observe  2) in order that he can observe 

3) in order he would observe 4) so as to observe 

42- They … asked him to leave there. He was the most creative person on their team. 

1) should have 2) must have 3) shouldn’t have 4) couldn’t have 

43- All the men were being deported … the real guilty people in the disaster have not been identified 

yet. 

1) so that 2) whether 3) since 4) even though 

44- He decided to confuse us with questions completely … to the main subject. 

1) domestic 2) atrificial 3) scientific 4) irrelevant 

45- Difficulties with China doubtlessly showed the … of having an independent source of supply. 

1) community 2) density 3) advisability 4) variety 

46- He said himself that he was unable to … a picture, and he never sought to produce anything that 

he would call a work of original art. 

1) compose 2) update 3) transfer 4) predict 

47- She dared to get closer to where they were standing and hit a small box … from the shelf, 

pushing it under everything else to the bottom of the bag. 

1) mostly 2) carefully 3) certainly 4) entirely 

48- To speed up technology innovation and … high-technology, we need the support of risk investment. 

1) magnify 2) evaluate 3) compute 4) industrialize 

PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  يسيد:خود را بنو 10گذاري چند از  هدف ،دانشگاهي پيش زبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ         

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

  دقيقه 25وقت پيشنهادي:                      79تا43هاي/ صفحهدرس4سال دوم/مباحث كل نيمدانشگاهي:  زبان انگليسي پيش

ها صورت گيرد نشيني نشيني متداول كلمات آشنا دقت كنيد. گاهي انتخاب گزينة صحيح براساس هم در قسمت واژگان به هم. 
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 Approximately 250 million of the world’s children, between the ages of 5 and 14, work at least part time, 
according to the International Labor Organization (ILO). Of these, 120 million children are working full 
time to help support their impoverished families. … (49) … child labor is most  common in developing 
countries, it is found throughout the world, … (50)… the United States of America. Many of these 
children are … (51)… to become beggars, farm hands, and factory workers. They are exposed to 
conditions … (52) … harmful to their physical and mental well-being. 
49- 1) Although  2) So that 3) However 4) Whereas 
50- 1) except  2) as well 3) as long as 4) including 
51- 1) attached  2) forced 3) accessed 4) required 
52- 1) extremely  2) confidently 3) formerly 4) naturally 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

Passage 1 
Despite their huge size and having many more cells than humans, cancer among elephants is 

quite rare, and new research may explain why. “It turns out that elephant cells have 38 additional 
modified copies (alleles) of a gene that encodes p53, a well-defined tumor suppressor, as compared 
to humans, who have only two,” researchers at the University of Utah said in a study appearing in 
today’s issue of the Journal of the American Medical Association (JAMA). 

The report also says elephants also have a “more robust mechanism for killing damaged cells” 
that could become cancerous. According to the researchers, among isolated elephant cells, 
damaged and possibly precancerous cells are destroyed at twice the rate of healthy human cells and 
five times the rate of human cells with Li-Fraumeni Syndrome, with only one working copy of p53. 
People with this syndrome have more than 90 percent lifetime cancer risk in children and adults. 

Because elephants have more than 100 times the number of cells of human, they would seem to 
have 100 times more chance of becoming cancerous. But this is not the case. “By all logical 
reasoning, elephants should be developing a tremendous amount of cancer, and in fact, they should 
be extinct by now due to such a high risk for cancer,” said Joshua Schiffman, a pediatric oncologist 
at the Huntsman Cancer Institute at the University of Utah School of Medicine in a statement. “We 
think that making more p53 is nature’s way of keeping this species alive.” In fact, his research 
indicates that elephants, living between 50 and 70 years, have a cancer mortality rate of just under 
five percent, compared to 11 to 25 percent in humans. 

53- Based on the passage, damaged and possibly precancerous cells in people having Li-Fraumeni 
Syndrome are destroyed … . 

1) at the same rate of healthy human cells 2) at five times the rate of elephant cells 
3) much faster than healthy human cells 4) five times slower than elephant cells 

54- According to Joshua Schiffman’s scientific findings, … . 
1) humans have more genes that encode p53 than elephants do  
2) it is predicted that elephants are going to be extinct because of cancer 
3) cancer mortality rate in elephants is lower than that of humans 
4) humans naturally produce more p53 comparing to elephants 

55- The writer of the passage mainly wants to say that … . 
1) all the efforts to cure the cancer have been ineffective so far 
2) people with Li-Fraumeni Syndrome have a higher cancer risk 
3) p53 plays an important part in destroying cancerous cells  
4) elephants’ huge size helps them to handle cancerous cells 

56- The underlined pronoun “they” in the third paragraph refers to … . 
1) cells 2) elephants  3) people 4) cancerous cells 
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Passage 2  

It is easy to make a delicious hamburger at home. But would this hamburger still look delicious 

after it sat on your kitchen table under very bright lights for six hours? If someone took a picture 

or made a video of this hamburger after the sixth hour, would anyone want to eat it? More 

importantly, do you think you could get millions of people to pay money for this hamburger? These 

are the questions that fast food companies worry about when they produce commercials or print 

ads for their products. Video and photo-shoots often last many hours. The lights that the 

photographers use can be extremely hot. These conditions can cause the food to look quite 

unappealing to potential consumers. Therefore, the menu items that you see in fast food 

commercials are probably not actually edible. 

The first step towards building the perfect commercial hamburger is the bun. The food stylist 

sorts through hundreds of buns until he or she finds one with no wrinkles. Next, the stylist 

carefully rearranges the sesame seeds on the bun using glue and tweezers for maximum visual 

appeal. The bun is then sprayed with a waterproofing solution so that it will not get soggy from 

contact with other ingredients, the lights, or the humidity in the room. 

Next, the food stylist shapes a meat patty into a perfect circle. Only the outside of the meat gets 

cooked—the inside is left uncooked. The food stylist then paints the outside of the meat patty with a 

mixture of oil, molasses, and brown food coloring. Grill marks are painted into the meat using hot 

metal skewers. 

Finally, the food stylist searches through dozens of tomatoes and lettuce to find the best-looking 

produce. One leaf of lettuce and one center slice of the reddest tomato are selected and then 

sprayed with glycerin to keep them looking fresh. Now the question is, “Are you still hungry?”. 

57- The author’s primary purpose is to … . 

1) make readers accept not to eat at fast food restaurants 

2) explain how fast food companies make their food look delicious in commercials 

3) teach readers how to make delicious-looking food at home 

4) criticize fast food companies for lying about their products in commercials  

58- As used in paragraph 1, something is edible if it … . 

1) can safely be eaten  2) looks very delicious 

3) seems much smaller in real life 4) tastes good 

59- According to the passage, a food stylist working on a hamburger commercial might use glue to ... . 

1) make sure the meat patty stays attached to the bun  

2) keep the sesame seeds on the bun in perfect order 

3) arrange the lettuce on the tomato  

4) hold the entire hamburger together 

60- Based on the information of the passage, it is most important for the lettuce and tomato used in a 

fast food hamburger commercial to … . 

1) have a great taste  2) be in the perfect shape and size 

3) appear natural  4) look fresh 
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  9999ارديبهشت ماه ارديبهشت ماه   2626آزمون آزمون 

  
  
  
  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000

   1 1 3 5  رياضي 

   1 3 5 6  ادبيات اختصاصي

   1 2 4 6  عربي اختصاصي

   3 4 6 7  تاريخ و جغرافيا

   3 5 6 8  ماعيعلوم اجت

   1 2 3 5  فلسفه
  
  
  
  
  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگی:

  دقیقه 150ویی: گ دت پاسخم  140تعداد سؤال: 
  

  
  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد و شمار

  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني رديف
  30  80  61  20  رياضي پايه (سال چهارم)  1
  25  100  81  20  فارسي سال چهارمادبيات   2
  25  120  101  20  سال چهارمعربي   3
  140  121  20  شناسي تاريخ  4

30  
  160  141  20  ي سال چهارمجغرافيا  5

  20  180  161  20  علوم اجتماعي  6
  20  200  181  20  فلسفة سال چهارم  7

  

 2شماره دفترچه

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  انسانيانساني  نظام قديمنظام قديم
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  )سال چهارمپايه (رياضي 

  
  
  

 قدر است؟ چه Aشود،  ، يك واحد اضافه مي4م به لگاريتم آن در مبناي يواحد بيفزاي A ،15اگر به عدد  - 61

1 (5/7  2 (15  3 (3  4 (5  

logاگر  - 62 x log log
x

 
12 2  كدام است؟ xگاه مقدار  باشد، آن 2

  2) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

Aمقدار عبارت  - 63 log 2
8

3
 كدام است؟ 2

1 (1
2  2 (1

9  3 (2
9  4 (1

3  

logة در معادل xار مقد - 64 x log(x ) log(x )   2 2  كدام است؟ 1

1 (1
2  2 (2  3 (3

2  4 (3  

شدت صوتي كه در حدود  - 65 62  بل است؟ ر مترمربع باشد، چند واحد دسيوات ب 10
W

I ( ))
m

12
210   و(log /2 0 301 

1 (301/58  2 (01/63  3 (01/66  4 (01/67  
logشـود؟ ( برابر مـي  26/1درصد باشد، جمعيت اين كشور تقريباً پس از چند سال  1/2جمعيت كشوري ة اگر نرخ رشد سالان -66 / /1 26 0 1 

logو / /1 021 0 009( 

1 (11  2 (20     3 (21  4 (30       
ادامه پيدا كرده است.  1393درصد رو به افزايش بوده و اين روند تا سال  8 ساليانه با آهنگ رشد 1390تحصيل يك دانشجو در سال ة هزين - 67

سـال چنـد تومـان افـزايش داشـته اسـت؟        2تحصـيل او پـس از   ة دو ميليون تومان بوده باشد، هزين ـ 1390تحصيل او در سال ة اگر هزين

   ( / ) /21 08 1 1664  

1 (648000  2 (332800  3 (324000  4 (2332800  

20سال و عدد 5700 كربن عمر هاست. اگر زمان نيم C14درصد مقدار معمولي 35كربن يك استخوان فسيل شده  - 68
2معادل 7 فرض شود،  2

    قدمت اين استخوان چند سال است؟
1 (7850  2 (7950  3 (8450  4 (8550  

اگر تابع درآمد شركتي به صورت  - 69  x
R x x 

2
150  قيمت است.) pتعداد واحد كالا و  x( تقاضاي اين شركت كدام است؟معادلة باشد،  20

1( x P 2000 30    2 (x P 1750 15  
3 (x P 3000 20    4( x P 2500 10   

اضافي كه توليد كند از  ازاي هر قطعة كند. اگر بهيافت ميتومان مزد در 1200سازد و براي هر قطعه قطعه مي 100كارگر قطعه سازي در ماه  -70
 ترين اجرت اين كارگر در ماه كدام است؟ بيش ،تومان كسر گردد 5 كلية قطعات توليد شدة او مبلغ دستمزد

1 (145400  2 (144500  3 (154400  4 (145500   

  سال دوم دورة مباحث نيم
  137تا  75  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 30وقت پيشنهادي: 
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xتقاضا به صورت  ةدر يك شركت معادل -71 p 120  ر ماكزيمم درآمد كدام است؟است. قيمت يك واحد كالا د 6

1 (5  2 (8  3 (10  4 (12   
yتابع  -72 x x   24  است. …دارد و مقدار آن برابر  …در  6

1( x 
2
yمينيمم ـ 3  

4
9    2( x 

1
yمينيمم ـ 3  

2
3  

3( x 
3
yمينيمم ـ 4  

3
8    4( x 

1
yماكزيمم ـ 3  

2
3  

xباشـد، تـابع تقاضـا بـه صـورت      قيمت يك واحد از اين كالا  pكند. اگر  واحد كالا در هفته توليد ميxيك شركت،  -73 p 1200 اسـت.   4
        ؟است ازاي توليد چند كالا بهترين مقدار درآمد  بيش

1 (600  2 (800  3 (400  4 (300  
 ها كدام است؟ ضرب آن ترين مقدار حاصل است. بيش 12مجموع دو عدد  -74

1 (20  2 (27  3 (36  4 (48  
 است؟ نادرستكدام گزينه  -75

  شوند. هاي قطعي ناميده مي طور قطع تعيين كرد، پديده ها را پيش از وقوع به آنة توان نتيج ايي كه ميه ) پديده1
  شود. اي آن ناميده مي نتايج ممكن يك آزمايش تصادفي، فضاي نمونهة همة ) مجموع2
  ناميم. يش تصادفي ميطور قطع معين كرد، آن را آزما آزمايش را پيش از وقوع نتوان بهة ) در علم احتمال اگر نتيج3
  گويند.   اي احتمال نظري مي اي از فضاي نمونه ) به زيرمجموعه4

 است؟ 8تر از  كنيم. با كدام احتمال مجموع دو عدد رو شده كوچك زمان پرتاب مي دو تاس سالم را هم - 76

1 (5
12  2 (7

12  3 (3
4  4 (5

8  

,با ارقام  -77 , , ,1 2 3 4  تر از سيصد باشد، كدام است؟ كه عدد ساخته شده زوج و بزرگ ايم. احتمال آن رقمي (بدون تكرار ارقام) ساخته عددي سه 5

1 (1
4  2 (1

3  3 (3
4  4 (2

9  

كـه پسـر و    دهد. اگر دانشجويي از اين دانشگاه بـه تصـادف انتخـاب شـود، احتمـال آن      را نشان مي  جدول زير، آمار دانشجويان يك دانشكده -78
 كدام است؟ شهرستاني باشد

1 (015/0  
2 (15/0  
3 (035/0  
4 (35/0  

هـا انتخـاب    اند. اگر دو نفر به تصادف از بـين آن  قبولي گرفتهة نفر در درس رياضي نمر 3آموزان به غير از  انشدة نفره، هم 30در يك كلاس  -79
  قدر است؟ كه در اين درس يكي قبول و ديگري رد شده باشد، چه كنيم، احتمال آن

1 (1
9   2 (27

145  3 (2
15  4 (27

95   

احتمال از تخمين  اختلافدو تاس، زوج آمده است. ة بار اين آزمايش فقط يكي از اعداد رو شد 19ايم. در  بار پرتاب كرده 40دو تاس را با هم  -80
  آن كه در پرتاب دو تاس فقط يكي از اعداد رو شده زوج باشد، كدام است؟ نظري احتمال

1 (1
20  2 (1

40  3 (1
30  4 (1

50  

  جنسيت  پسر  دختر
  شهر

  شهرستاني   150  200
  تهراني  300  350
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  چهارمسال ادبيات فارسي   
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  

  
  
  
  

 تري دارد؟ ارتباط مفهومي بيش» يار مهيا نشود يار كجاست ساقي و مطرب و مي جمله مهياست ولي / عيش بي«كدام بيت با بيت  -81

 اي بحري روان است ) ز هر يك ذره خورشيدي مهياست / ز هر يك قطره1

 خوشا مي كز لب ساقي است رنگشگفت چنگش /  ) به مطرب شب چه خوش مي2

 آورد گه / كز آن راه گران قاصد خبر دشوار مي ) به قول مطرب و ساقي برون رفتم گه و بي3

  رود ز ضمير ) چو لاله در قدحم ريز ساقيا مي و مشك / كه نقش خال نگارم نمي4

نـامرادي و يـأس،    گـويي و واسـوخت، اظهـار    اقعـه حسن تعليل، و«شود؟ ديده مي» سبك هندي«چند ويژگي ادبي  ،هاي ذكرشدهدر ويژگي -82

ه به معني و مضمون و رها كردن زبان، پرگويي، آوردن كنايات و استعارات دور از ذهنپيچيدگي و ابهام در كلام، توج« 

 ) دو4  ) پنج3  ) چهار2  ) سه1

 در مورد سبك هندي درست هستند. … جز بهزير ي ها  گزينههمة  -83

 آيند. شمار مي هاي ادبي اين سبك به ) از ويژگي…آميزي و  معاني بيگانه (از طريق حس وجوي سازي و جست ) مضمون1

 مايه هستند، اشاره كرد. گشا كه سست و كم نادره و گيتية توان به در اين سبك مية نثرهاي سادة ) از نمون2

  شكل گرفت و در قرن دوازدهم پايان يافت.آغاز شد و در ايران از قرن يازدهم » مكتب وقوع«) اين سبك ابتدا در قرن دهم با 3

   جهان قزويني و وحشي بافقي يافت. توان بيدل را پس از بابافغاني شيرازي و شرف ) از جهت سبك شعري مي4

 ؟نيستبا كدام بيت متناسب » هااجمال ةها پنهان شده در پردها / تفصيلاي دفتر حسن تو را فهرست خطّ و خال«مفهوم بيت  -84

 شناس هر ذره ديد / صاحب عرفان كه باشد در حقيقت حق ةار تو را در پرد) مهر رخس1

  ) در دهر نه تنها من و تو زهر چشيديم / گر باز شكافي دل هر ذره دو نيم است 2

  ) چشم بينا هركه دارد در جهان / در دلِ هر ذره حق بيند نهان3

  ا بيند چشمي كه به حق بيناست م ةبيني، خورشيد در او پيداست / در ديد) هر ذره كه مي4

  ؟ندارندابيات كدام گزينه با هم تناسب  -85

  دلدار و حيراني حجاب من / چمن صد جلوه و نظاّره ناياب است شبنم راة ) جهان آيين1

  الابصار پرده از در و ديوار / در تجلي است يا اولي يار بي

  به بيزار افتد) با كوي تو هر كه را سر و كار افتد / از مسجد و دير و كع2

  سپارم جان / كه هم به كوي تو مستم به خاك بسپارند از آن به خاك درت مست مي

  ) گر مخير بكنندم به قيامت كه چه خواهي / دوست ما را و همه نعمت فردوس شما را3

  ام نيست به كس پروايي پرست / كز وي و جام مي سخن غير مگو با من معشوقه

  چنان كه هستي ر و غيبت افتد / دگران روند و آيند و تو هم) تو نه مثل آفتابي كه حضو4

  اي كه هويدا كنم تو را اي كه شوم طالب حضور / پنهان نگشته غيبت نكرده

  دورة مباحث نيمسال دوم
 200تا  94  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 25وقت پيشنهادي: 
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 به نوعي با هم ارتباط تصويري مشتركي دارند. …ة بيت گزين جز بههاي زير  گزينهة ابيات هم - 86

 ت مجنون اي جرس فرياد كنليلي به سرعت رفت و از آشفتگي / راه گم كردسة ) ناق1

 كاروان كجاستة ما در وحل (گل ولاي) بماند / با ما بگو كه مرحلة ) چون ز آب ديده ناق2

  رود اش از اشك من تا سينه در گل مي كنم / ناقه خود مية ) با وجود آن كه ضبط گري3

  ) با ساربان بگوييد احوال آب چشمم / تا بر شتر نبندد محمل به روز باران4

  قرابت مفهومي دارد. …ة گزين جز بهها  گزينهة با هم» ام ناقه در گل نشيند به دنبال محمل چنان زار گريم / كه از گريه«ت بي -87

  حافظ به سر زلف ز اشك / ورنه اين سيل دمادم ببرد بنيادمة ) پاك كن چهر1

  ) از ديده گر سرشك چو باران چكد رواست / كاندر غمت چو برق بشد روزگار عمر2

  جا نشود گريان گريد / گريند بر آن ديده كاين جا ز چه مي من خندي كاينة بر ديد  )3

  رفت پايت در گلي شدي / گر فرو مي ) واقف از سيل سرشكم مي4

  تري دارد؟ ها تناسب مفهومي بيشبا كدام بيت» با صدهزار جلوه برون آمدي كه من/ با صدهزار ديده تماشا كنم تو را«بيت  -88

 اران گل شكفت و بانگ مرغي برنخاست/ عندليبان را چه پيش آمد هزاران را چه شدالف) صدهز

  ب) ديده دريا كنم و صبر به صحرا فكنم/ واندر اين كار دل خويش به دريا فكنم

  چو آيينه ديده شو همه تن/ تا كني چشم جان بدو روشن ج) هم

  گويماه ميجا/ حديث دل به زبان نگ شود حجاب آند) به خلوتي كه سخن مي

  هـ) چون روي نمايد همگي چشم شوم/ چون در سخن آيد همه تن گوش شوم

  ام به رهت چشم و گوش گشته سراپا/ بيا كه گوش به آواز پا و چشم به راهمو) فتاده

  ) الف ـ د ـ هـ2    ) ج ـ هـ ـ و1

  ) الف ـ ج ـ د4    ) ب ـ ج ـ و3

 ؟باشد نميدرست !» ها آي آدم«هاي زير درخصوص شعر  يك از گزينه كدام -89

 باشد. در اين شعر مشكلات جامعه مي» گود كبود«) مفهوم نمادين 1

  ، در مورد موج است.»جاي افتاده، بس مدهوش چنان مستي به«) توصيف 2

  دهد. هاست كه تفاوت اين سروده را با شعر گذشته نشان مي ) تنها كوتاه و بلند شدن مصراع3

  آن زمان است.ة گر نمادين اوضاع جامع ، توصيف»دانيد و سنگين كه مياين درياي تند و تيره «) عبارت 4

  شود.استنباط مي» طلبيشهادت يا شهادت«مفهوم  …ة گزين جز بهها  گزينهة از هم -90

/  باران آن شب / چگونه پرپر زد؟ / و چگونه پرپر شد؟ / كه فرياد رساي رسـولش / از هـزار فرسـنگ فاصـله     ) مظلوم كوچك من / در ستاره1

 تمام دلم را به آتش كشيد.

  روي چنين / محض رضاي عشق مرا انتخاب كن) اي تيغ سرخ زخم كجا مي2

گونه بود پس دلم را بـه   شان را / اگر ايناي كنند / و تماشا كنند در من كاهش دلتنگي) اي كاش درختي باشم تا همه تنهايان از من پنجره3

  دم.گشوترين قسمت آسمان مينخورده سمت دست

  ) تو گذشتي چنان رود از ذهن خاك عطشناك / باغ از بارش سبز ايثار تو گشته سيراب4
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  ؟نداردبا كدام بيت تناسب معنايي » توحيد عارف، يعني وجود حقيقي منحصر به خداست، يعني جز خدا هيچ نيست.«عبارت -91

 ) هر كس به صدق در ره توحيد زد قدم / از ره برون نرفت اگر راهبر نشد 1

 ها خارند / تا تو را يار گرفتم همه يار اغيارند تا گل روي تو ديدم همه گل )2

 قدم گردد / وجود غير حق در چشم توحيدش عدم گردد ) چو مرد رهرو  اندر راه حق ثابت3

 تحقيق خدابين باشد / گل و گلزار هم او، ديده و ديدار هم اوستة ) گر تو را ديد4

 ؟شود نميدريافت » تحقير كردن عقل«از كدام گزينه  -92

 عقل مرا آتش ميخانه بسوختة زهد مرا آب خرابات ببرد / خانة ) خرق1

  افتد ) چندان تناوري و بلند / كه به هنگام تماشا / كلاه از سر كودك عقل مي2

  كشد رقمي است كه بر بحر مي  ) قياس كردم و تدبير عقل در ره عشق / چو شبنمي3

  بين / بر قدر بام تو نرود وهم دورپاي) در كنه وصف تو نرسد عقل دور4

 . …ة جز گزين ها تركيبات كنايي هستند، به گزينهة همة هر دو جمل -93

  دهم / آن روي كار بالاست ) درد سرت نمي1

  ) دست مرا در حنا گذاشتي / تو مرا روبند كردي2

  دارد زاد حرف است / اين كار آب برمي ) نشخوار آدمي3

  / خودم را به عنوان او دم چك گرفتم) به عقل تو اعتقاد دارم 4

  ارتباط معنايي دارد؟» آييني شهريارا اگر آيين محبت باشد/ چه حياتي و چه دنياي بهشت«بيت با بيت  كدام  -94

  ها زرين شود ها شيرين شود / وز محبت مس ) از محبت تلخ1

  عشّاق محو باد / گر جز محبت تو بود شغل ديگرمة ) نامم ز كارخان2

  توان پرداخت ماعتي كه بپرداختند از ما دل / دل از محبت ايشان نمي) ج3

  ) كدام دوست بتابد رخ از محبت دوست / كدام يار بپيچد سر از ارادت يار4

 داند؟ بيت شاعر خود را شريك جرم ستمگران مي  در كدام -95

  ) من تلخي صبر خدا در جام دارم / صفراي رنج مجتبي در كام دارم1

  يز باغ زهرا برگ كرديم / زنجير خاييديم و صبر مرگ كرديمر ) در برگ2

  ) من با محمد از يتيمي عهد كردم / با عاشقي ميثاق خون در مهد كردم3

  دار خدا را قطع كردند ) از دست ما بر ريگ صحرا نطع كردند / دست علم4
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 تناسب دارد. … ةبيت گزين جز بهت ابيا ةبا هم» ا نيابم زين تن خاكي نجاتسجده نتوان كرد بر آب حيات/ ت«بيت  - 96

 زمان كه نبود جان در ميانه حايل ) گفتم كه كي ببخشي بر جان ناتوانم / گفت آن 1

  ) ما را به تو سريّ است كه كس محرم آن نيست / گر سر برود سرّ تو با كس نگشاييم2

    ) ز تو تا دوست راهي نيست بسيار / حجاب تو وجود توست بردار3

  ن وسعت يك گام ندارد / اما اگر از خويش برآيي همه راه است) هرچند جها4

  . … ةبيت گزين جز بهابت معنايي دارند ابيات زير به نوعي با هم قر ةهم -97

 درس مايي / كه درس عشق در دفتر نگنجد ) بشوي اوراق اگر هم1

  كنم ) تلقين و درس اهل نظر يك اشارت است / گفتم كنايتي و مكررّ نمي2

  اي در قلم افتاد كه طومار بسوخت كه نويسم سخن عشق از دل / شعله ) بنشينم3

  كه به تقرير و بيان دم زني از عشق / ما با تو نداريم سخن، خير و سلامت ) اي آن4

 ؟شده استبيان  توسط چه كسي ترتيب بهعبارات زير هر يك از  -98

 » ند.هدف يك اثر ادبي اين است كه به آدمي عشق به تقوي را القا ك«الف) 

  »ما مدافع استقلال هنريم، براي ما هنر وسيله نيست بلكه هدف است.«ب) 

  »طرفانه و منفعلي را نسبت به وضع بشري ترسيم كند. ملتزم آن روياي ناممكن را از سر به در كرده است كه نقش بية نويسند«ج) 

  رتر) ديدرو ـ تئوفيل گوتيه ـ ژان پل سا2  ) ديدرو ـ لوكنت دوليل ـ مترلينگ1

  ) تولستوي ـ ادگار آلن پو ـ داستايوسكي4  كايزر ) تولستوي ـ ويكتور هوگو ـ گئورگ3

 گزينه كدام را ».گيرد قرار توجه مورد …باعث شد كه ادبيات از ديدگاه » آدلر«و » يونگ«هاي كساني مانند  ها و انديشه تأثير نظريه«عبارت  -99

 كند؟ مي كامل

  شناسي ) زيبايي4  ناسيش ) روان3  ) تاريخي2  ) اجتماعي1

 نامه است؟كدام ويژگي نثر قابوسة دهند عبارات زير نشان - 100

 از خبـر  و معتمد راويان از مگر مكن، اعتماد آحاد خبر بر و مشنو، معروف راوي از مجهول سخن اندر نگر، سخن راويان به شنوي روايتي اگر«

 »نگر. خصم به كني همناظر اگر و مگوي، سخن تعصب به و باش مجتهد و مگريز متواتر

  هاي معمولي زندگي ) توجه به آيين1

  ) كوتاه بودن جملات و آوردن لغات و اصطلاحات به فارسي2

  ها با ديدي عالمانه و انتقاديها و آيين) مورد بحث قرار دادن روش3

  ) استفاده از لغات عربي و اصطلاحات ديني به ضرورت4
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  عربي سال چهارم
  
  
  

  ن الأصح106ـ  101و الأدقّ في الجواب للترجمة أو التعّريب: (عي( 

 …مسلمانان »: كان المسلمون يؤسسون الدولة الإسلامية علي يد رجال ضحوا بأنفسهم و أموالهم فحين يميلون إلي النعّيم يفقدون عزتّهم.« - 101

كه به نعمت و رفاه روي آوردند، عـزت   تند؛ پس هنگاميهايشان گذش ها و مال اسلامي را بر دست مرداني تأسيس كردند كه از جانة ) جامع1
  خود را از دست دادند.

طلب شدند، عظمـت خـود    كه رفاه ها فداكاري كردند؛ پس هنگامي ها و مال كنند كه با جان ) دولت اسلامي خود را با دست مرداني ايجاد مي2
  را از دست دادند.

ها روي آورند، عظمـت خـود را    گاه كه به نعمت كردند كه از جان و مال خود گذشتند و آن ميريزي  ) دولت اسلامي را با دستان مرداني پايه3
  دهند. از دست مي

سـوي رفـاه تمايـل پيـدا      كـه بـه   هايشان را فدا كردند؛ پس هنگـامي  ها و مال كردند كه جان ريزي مي ) دولت اسلامي را به دست مرداني پايه4
  ند. ده شان را از دست مي كنند، بزرگي مي

  »:ليجتهد شبابنا المسلمون في قطع إتصالات التبّعية بالأجانب!« - 102
 جوانان مسلمان ما بايد در بريدن پيوندهاي وابستگي به بيگانگان كوشش نمايند!) 1

 ها به اجنبي بر جوانان مسلمان ما واجب است! همانا قطع پيوستگي) 2

 ها تلاش نمايد! جيجوان مسلمانمان بايد براي قطع روابط وابسته به خار) 3

 هاي ارتباطي به بيگانگان منقطع شود! جوانان مسلمان بايد تلاش كنند تا پيوستگي) 4

 »:مما يزيد من جد الإنسان و مثابرته رغبته في أن يصبح أحسن مما كان!« - 103

  شود تا بر كوشش و استقامت خود بيفزايد! شدن باعث مي ) كوشش و ميل انسان به نيكوتر1
  گردد! شدن بيش از پيش از جمله اموري است كه تلاش و مقاومت او را باعث مي انسان به بهتر) تمايل 2
  چه كه بوده، بهتر شود! كه از آن افزايد، تمايل اوست در اين ) از چيزهايي كه بر تلاش انسان و استقامت او مي3
  ن فرد است!افزايد، رغبت او در بهترشد ) از اموري كه بر جديت و مقاومت انسان مي4

 :الخطأعين  - 104

 آموزان خود كرد! معلّم در پايان سال تحصيلي شروع به امتحان گرفتن از دانش »:بدأ المعلّم يختبر تلاميذه في نهاية السنة الدراسية!«) 1

  رج از شهر را بدهند!اميد است دوستان قديمي پيشنهاد گردش در خا»: عسي الأصدقاء الأقدمون يقترحون التنزّه في خارج المدينة!) «2
  كرد! آموز، كار دوستش را در برابر والدين خود ستايش مي اين دانش »:كان هذا الطاّلب يمدح عمل صديقه أمام والديه!«) 3
4( »!خود را به خودكفايي خواهد رساند!ة كارگر، جامع»: يكاد العامل أن يوصل المجتمع إلي الاكتفاء الذّاتي   

  !»:شوي اي فرومايه تسليم مي چون بيچاره نت چيرگي يابد، همهرگاه نااميدي بر توا« - 105
 إن يتسلطّ خيبة علي القواتك إستسلمت إستسلام الضعيف المهان!) 1

 إذا تسلطّ الخيبة علي طاقتك تستسلم كالعاجز الخائف!) 2

 إن يتسلطّ يأس علي طاقاتك إستسلمت إستسلام ضعيف حقير!) 3

 ستسلم إستسلام عاجز ذليل!إذا تسلطّ اليأس علي قوتك ت) 4

 »:كه پدرش او را خواهد زد! هاي كبريت برگردد، براي اين دخترك ترسيده بود كه با قوطي« - 106

  ) كانت الطفلة قد خافت أن تعود إلي البيت بعلب الكبريت لأنّ أباها سيضربها!1
  ) الطفلة كانت تخاف أن ترجع إلي البيت بعلبة الكبريت لأنّ أباها سيضربها!2
  كانت الطفلة لاتعود إلي البيت بعلب الكبريت لأنّها تخاف أن يضربها أبوها!) 3
  ) كانت الطفلة قد خافت أن ترجع إلي البيت بعلبة الكبريت لأنّ الأب سيضربها!4

  دورة مباحث نيمسال دوم
  84تا  42  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درساه پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 25وقت پيشنهادي: 
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 :حيح في التشّكيلن الص108و  107( عي( 

 »:حينما نشكر الامُ لإرشاداتها تقول بهدوء: لا شكر علي الواجب!« - 107

 ) الاُم ـ إرشادات ـ تقَُولُ ـ الواجب2ِِ    رْ ـ الاُم ـ تقَُولْ ـ هدوء) نشَك1ُْ

  ) نشَكُْرُ ـ الاُم ـ إرشادات ـ شُكر4ُْ  كْرَ) إرشادات ـ تَقُولُ ـ هدوء ـ ش3ُ

  »:كنت أنظر إلي معالم أثرية، و هي من أفضل المعالم الأثرية في العالم!« - 108

  ) معالم ـ أفْضلَِ ـ المعالمِ ـ الأثرَيِة2ِ    ـ المعالمِ ـ العالمِ ) أثرَيِةٍ ـ أفضْل1ََ

  ) أنظُْرُ ـ أثَريِةٍ ـ أفضْلََ ـ المعالم4    ) كنُتْ ـ أنظُْرُ ـ معالمٍ ـ أثَريِة3ٍ

 ) :حيح في التحليل الصرفي و الإعرابن الص110و  109عي( 

 »:لا توبيخ يفيد اللّجوج الكسلان!« - 109

  النافية للجنس، منصوب محلاً» لا«الآخر / اسم  : اسم ـ جامد ـ معرفة ـ صحيح»توبيخ) «1

  و مرفوع محلاً» لا«فعل ـ مزيد ثلاثي من باب إفعال ـ معتل و أجوف ـ مبني للمعلوم / فعل و فاعل، خبر »: يفيد) «2

  به و منصوب ل الصرف / مفعو اسم ـ مشتق (صيغة المبالغة) ـ معرَّف بأل ـ ممنوع من»: اللّجوج) «3

  اسم ـ مفرد مذكر ـ مشتق و صفة مشبهة ـ معرفة ـ معرب / نعت و منصوب بالإعراب الفرعي»: الكسلان«) 4

 »:يجب علي الأمم أن يجتنبوا الأعذار و لا يفكِّروا في خلقها.« - 110

  »علي«من الصرف / مجرور بحرف جرّ  ـ مؤنثّ ـ جامد ـ معرب ـ ممنوع») اُمة«جمع التّكسير (مفرده: »: الأمم) «1

  ـ مبني للمعلوم / فعل، مع فاعله جملة فعلية» إفعال«فعل مضارع ـ للغائبينَ ـ مزيد ثلاثي من باب »: يجتنبوا) «2

  به و منصوب مفعول» / ال«ـ جامد ـ معرَّف بـ ») العذر«(مفرده:  اسم ـ جمع التّكسير»: الأعذار) «3

    »واو«مضارع ـ للغائبينَ ـ مزيد ثلاثي ـ معرب ـ مضاعف / فعل و فاعله ضمير بارز  فعل»: لايفكرّوا) «4

 عين الإغراء: - 111

1! الكذب و الشرَّ!2  ) الكذب اك3  ) إي!4  ) الإحسانَ و الكرَم!     ) نفسك و الغيبةَ

 عين ما فيه النّواسخ أكثر: - 112

  الآخرين حقّاً!) إنهّ كان من أقوي النّاس شخصيةً فلا يضيَع من 1

 ) إنّ النصّيحة لا تأثير لها مادامت لم تقَتْرِن بالمحبة!2

  ) ليس الفخر العظيم إلاّ لأهل العلم لأنّهم مصابيح الهداية!3

  ) ليت الشبّاب يدركون قيمة الوقت لعلّهم يستفيدون من اللحظات جيداً! 4

 عين تمييز النسبة: - 113

  هو باع عشرين كتاباً!) 2    ) المعلّم أكثر نفعاً للمجتمع!1

3!   ) كم كتاباً في المكتبة؟!4    ) عندي مترٌ قماشاً
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 المفعول المطلق:» شكر«عين  - 114

  ) اُقدم شكري لاُمي التّي تتعب لأجلنا!2  ) الشّكر الله الذّي أنعم علينا في الشّدائد!1

  م من االله! ) حان وقت الشكّر بذكر التكري4  ) شكراً علي النعّم التّي أعطاها لنا ربنا!3

  مبنية علي الضّم:» مؤمن«عين كلمة  - 115

 ) مؤمن؛ لا تغفل عن ذكر االله فإنهّ أنيس أوقات الوحشة!2  ) أحترم المؤمن الّذي يذكّرني دائماً بطاعة االله و نعمه!1

! ) أفضل الناّس مؤمن يضحي براحته و أمواله4  ) أيها المؤمن؛ ما أكثر اجتهادك للوصول إلي رضي الرحّمن!3   و نفسه في طريق الحقّ

 عين العبارة التّي جاء فيها سبب وقوع الفعل: - 116

 ) ساعدته من البداية المساعدة التّي يستحقّها!2  ) يتحمل الإنسان المشقةّ رغبة في الراحة!1

  ) شاهدت طيور الغابة تغرّد و هي تطير بفرح كبير! 4  ) سارت القافلة طول النّهار من دون توقفّ!3

 الحرفية: »ما« عين - 117

 ) يا رب! اكفني ما يشغلني الاهتمام به!2  ) ظرف الزمان ما يدلّ علي زمان وقوع الفعل!1

  ) ما سمعت من أبي طوال الحياة كان حقيقياً! 4  ) إياك أستعين إذا افتقرت، إنّما المؤمن ذوالحاجة!3

 عين ما لايجوز فيه فك الإدغام: - 118

 ) حض علي طعام المساكين و أنت رؤوف!2  يسبب النّدامة!) لَن تَحثَّ صديقك علي أمر 1

  ) لا تُحب من يؤذي الناّس! 4    ) قولوا الحقّ يحبكُم النّاس!3

 المستثني صحيحاً:عين  - 119

1 (!   ) التلميذات ماخرجن من الصف إلّا سعيدةُ!2    لايصلح كلَّ أمر إلاّ العقلَ

3!   ) لأذهب كلّ الأيام إلي المدرسة إلّا يومينِ! 4    ) ليس مال الأغنياء إلاّ وديعةٌ

 :  جملةعين الحال  - 120

 ) التلاميذُ ذهبوا إلي المكتبة و استعاروا كتباً!2  ) خرج المعلِّم و قد علَّمنا أشياء كثيرة!1

!4    ) و االله إن أدرس جيداً أنجح!3   ) فَرَّ المشركون من ساحة الحرب خائفينَ و مذعورينَ
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  سيتاريخ شنا
  
  
  

  كدام شخصيت است؟اي طولاني دارند و نخستين اثر در اين زمينه متعلق به  در ادب فارسي سابقهزير آثار يك از  ترتيب، كدام به - 121

  ـ سيفي بخاري ها شهر آشوب) 2  ـ مسعود سعد سلمان ها ) شهر آشوب1

  هاي منظوم ـ سيفي بخاري تاريخ) 4  مسعود سعد سلمان هاي منظوم ـ تاريخ) 3

 وتاز صحرانشينان در شهرهاي خراسان و آشفتگي وضع مردم آورده شده است؟ يك از منابع تاريخي، تاخت ر كدامد - 122

  طبقات ناصري) 4  السرور آية) 3  البدايع ) صنايع2  الاصناف ) مجمع1

 ؟است نادرستبا توجه به ارتباط تاريخ با ادبيات، كدام گزينه  - 123

 هاي آگاهي مورخان است.  هترين سرچشم ) اشعار شاعران، يكي از مهم1

 هاي دوران مشروطه عاشقانه و شخصي بود.  ) محتواي غزل2

 هاي عصر مشروطه ابزاري رايج براي بيان انقلابات سياسي و اجتماعي روزگار قاجار است.  ) محتواي غزل3

 گفتند.  خود سخن مية ) شاعران در قصيده و قطعه از وضع زمان4

 ؟ باشد نمي صحيحها در تاريخ  ها و كاربرد آن كدام گزينه در مورد سفرنامه - 124

 جا مانده است. ها به ها، از مأموران سياسي و سفرهاي آن ترين سفرنامه ) بيش1

 شؤون حيات اجتماعي هر دوره هستند.ة ها منابع بسيار خوبي براي آگاهي از هم ) سفرنامه2

  هاي نويسندگان آن است. ها و انديشه ها، آشنايي با ديدگاه ) از كاربردهاي سفرنامه3

  ها هستند. اجتماعي، منبع خوبي براي آگاهي از روابط سياسي بين دولت علت پرداختن كمتر به امورهاي مأموران سياسي، به  ) سفرنامه4

وضـع  ة بـار ترين منبع كسب آگاهي در كند و مهم ها دعوت مي مردمان ساير سرزمينة ها را به گشت و گذار و دقت در گذشت چرا قرآن انسان - 125

 سياسي، اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي كدام است؟

  نامه ها ـ زندگي ) آشنايي با روحيات مردمان گذشته و تحمل سختي1

 نامه ) تغيير و تحولات فكري و روحي سفر ـ زندگي2

  ها ـ سفرنامه ) آشنايي با روحيات مردمان گذشته و تحمل سختي3

  رنامه) تغيير و تحولات فكري و روحي سفر ـ سف4

 ؟قاجار به ايران آمد چه كسي بودة نويسي كه در دور سفرنامه - 126

  ديولافوا) 4  اوژن فلاندن) 3  شاردن ) 2  راولينسون) 1

  دورة مباحث نيمسال دوم
  171تا  96  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 30: (مجموع دروس تاريخ و جغرافيا) وقت پيشنهادي
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هـاي   يـك از انگيـزه   مربوط به كـدام » نامه در زندان نوشتن زندگي«و » نامه و خاطرات اشخاص سرشناس اقدام براي تدوين زندگي«ترتيب  به - 127

 نويسي است؟ خاطره

 ) گذران اوقات ـ افشاگري2  خواست مؤسسات و نهادها ـ افشاگري) در1

  ) گذران اوقات ـ گذران اوقات4  ) درخواست مؤسسات و نهادها ـ گذران اوقات 3

 باشد؟ مربوط به كدام نوع از انواع سفر مي ،سفر ديولافوا به ايران و عراق - 128

  ) اكتشافي  4  سياسي) 3  ) تجاري  2  ) تفريحي1

 ؟باشد نميصحيح ها  نامه زندگي ةكدام گزينه دربار - 129

 نامند. نامه مي را زندگيهاي يك فرد  هايي از انديشه هايي از تمامي يا بخش آگاهيبه طور كلي ) 1

  شود.  حسب حال ناميده مي ،نامه توسط ديگري نوشته شود ) اگر زندگي2

  د.ه است، سيره نام دارگان نوشته شدها، پادشاهان و دانشمندان كه توسط نويسند شخصيتة نام ) زندگي3

  نامند  شود، خودنوشت مي كه توسط خود شخص نوشته مي را اي نامه ) زندگي4

 نام داشت. …دادند،  هاي سياسي در اختيار دولت خويش قرار مي هاي اقتصادي و سياسي از اوضاع دربار كه هيأت گزارش - 130

  ) سيره4  نامه ) زندگي3   ) سفرنامه2  ) اسناد1

 انتشار نشريات جزء كدام دسته از اسناد هستند؟ة ها و امتيازنام سيس مدارس و دانشگاهاسناد مربوط به تأ - 131

  ) فرهنگي4  ) شخصي3  ) سياسي و اداري2  ) اقتصادي و اجتماعي1

دام ك ـمربـوط بـه   مانـده   باقيترين اسناد  تاريخي به بعد باقي مانده است و بيشة اسناد موجود در دسترس محققان و مراكز اسناد از چه دور - 132

 ؟سلسله است

 ) تيموريان ـ صفويه2    ان ـ پهلويي) ايلخان1

  قويونلوها ـ صفويه ) آق4    ) مغولان ـ پهلوي3

 رساند؟ هاي تاريخي ياري مي هاي تمدني و فرهنگي قرون اخير به بررسي يك از منابع زير در اثر پيشرفت كدام - 133

  ) نشريات4  ) حسب حال3  ) اسناد فرهنگي2  ) علم و انديشه1

 كند؟ هاي چاپي را بيان مي كدام اهميت رسانه ،هاي متنوع ها و نگرش ديدگاهجلب  - 134

  دم محدوديت در تنوع و حجم مطالب) ع2    ) محدود و مختصر بودن1

  سنديت و مكتوب بودن) 4    ) موضوع محور و تيتروار بودن3
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 ردد؟گ همكاري انساني و صلح و سازندگي به جنگ و جدال تبديل مي ،در چه حالتي در جوامع - 135

  جويي ) تبعيض و سلطه2    اي ) تعصبات فرقه1

 ) فقدان قدرت مديريت4    ) نبود وحدت در جامعه3

  نويسي استفاده كردند؟ نژاد بر ايران، مورخان از كدام روش تاريخ در دوران حاكميت فرمانروايان ترك - 136

 ردند.) به نوشتن تاريخ محلي شهرهاي كوچك روي آو2  ها پرداختند. ) به نوشتن شهرآشوب1

  ها ثبت كردند. ترتيب وقوع آن ) وقايع تاريخي را به4  نويسي قرار دادند. ) زبان فارسي را مبناي تاريخ3

 دست آمده از دوران باستاني ايران، برگرفته از آثار چه مورخاني است؟ هاي به آگاهية بخش عمد - 137

 ) مصري و يوناني2    ) يوناني و رومي1

  ليباب) يوناني و 4    ) رومي و مصري3

 ؟باشد ميصحيح  هاي زير گزينه يك از كدام - 138

  كارگيري روش علمي ـ سنتّي در پژوهش است.نويسي جديد ايران، سعي در به) در تاريخ1

  شود.وابسته به علوم ديگر در كشور ايران مطرح مي ةصورت يك رشت) در دوران كنوني، تاريخ به2

 جانبه است. صورت يكادث گذشته بهتك حوترين اصل، بررسي تكنويسي، مهم) در تاريخ3

  شودمنابع تأكيد مي ةعالمان بر ارزيابي و نقادي ،ننويسي جديد ايرا) در تاريخ4

عامل ةشود همه ساخته و پرداخت المللي مي هاي بين زمين كه منجر به تشكيل سازمان ةباطات و پيوستگي ميان ساكنان كرگسترش ارت ةمسأل - 139

 بود. …هايي چون پست جهاني و غيره تا حدود زيادي به دليل نبوده است و تأسيس سازما… 

  ) نظم نوين جهاني ـ انقلاب صنعتي1

  ) ماشينيسم ـ رسيدن به اهداف سياسي 2

  ) مقتضيات تكنولوژي ـ توسعه و پيشرفت تكنولوژي3

  الملل ـ مقابله با آلودگي محيط زيست حقوق بينة ) مسأل4

 نويسي كدام است؟ الاسلام كرماني در تاريخ ناظمة يرانيان به وسيلاهميت نگارش كتاب تاريخ بيداري ا - 140

 ) بينش مورخان ايراني را دگرگون ساخت.1

  نگاري استفاده كرده است. هاي نو تاريخ ) از روش2

 ها به تحرير درآورد. ) وقايع را به ترتيب وقوع آن3

  ) به طور گسترده به زندگي مردم و تكاپوي آنان توجه كرده است.4
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  جغرافياي سال چهارم
  
  

 د؟كن مي كاملجدول را ترتيب  كدام موارد، به - 141

 شمسي ةاي منظوم جغرافيايي ـ استنتاجي ـ مدل رايانه ةسازي ـ كر ) شبيه1

  تونن فيزيكي ـ استنتاجي ـ فون ة) فيزيكي ـ نقش2
 شمسي ةاي منظوم سازي ـ مدل رايانه جغرافيايي ـ شبيه ة) فيزيكي ـ كر3

  تونن شمسي ـ فيزيكي ـ فون ةاي منظوم سازي ـ مدل رايانه ) شبيه4
يك  مربوط به كدام» هماهنگي موضوعات آمايشي كشورهاي مختلف«و » ساحلي ةيك منطقآمايش «، »هاي كشاورزي آمايش توان«ترتيب،  به - 142

 ؟استاز سطوح آمايش سرزمين در اروپا 

 اي رهاي ـ ملي ـ قا ) منطقه2    اي اي ـ منطقه ي ـ قاره) مل1

  اي هاي ـ قار ) ملي ـ منطقه4    اي منطقه اي ـ ملي ـ ) منطقه3
 ترتيب، درست است؟ ، به»هاي فروسرخ موج«و » سنجش از دور«ربارة كدام تعاريف د - 143

هـاي مكـاني را فـراهم     دادهوتحليـل و نمـايش    آوري، ذخيره، پردازش و تجزيـه  جمعكند و امكان  صورت سيستمي عمل مي ) فرايندي كه به1
 كنند. شوند ولي از اجسام بازتاب مي ـ تشعشعات حرارتي كه ديده نمي .آورد مي

شوند ولـي   دور ـ تشعشعات حرارتي كه ديده نمي  ةهاي مختلف زمين از فاصل ) ارسال، دريافت و ثبت اطلاعات فيزيكي و شيميايي از پديده2
 كنند. از اجسام بازتاب مي

هـاي مكـاني را فـراهم     تحليـل و نمـايش داده  و آوري، ذخيره، پردازش و تجزيـه  امكان جمع كند و صورت سيستمي عمل مي ) فرايندي كه به3
  گيرد. مي بر آورد. ـ طيف امواج الكترومغناطيسي كه از طيف بنفش تا قرمز را در مي
الكترومغناطيسـي كـه از طيـف     دور ـ طيف امواج  ةهاي مختلف زمين از فاصل ) ارسال، دريافت و ثبت اطلاعات فيزيكي و شيميايي از پديده4

  گيرد. مي بر بنفش تا قرمز را در
  كند؟ هاي وارده بر اثر مخاطرات طبيعي را ارزيابي مي از دور از چه طريقي خسارت سنجش - 144

  ها كمك داده از سطح زمين به بعدي هاي دقيق سه مدل ة) با تهي1
 ها تحليل دادهو بندي و تجزيه آوري، لايه ز جمع) پس ا2

  يير مقياس تصاوير و گزينش اطلاعات موردنظر) با تغ3
  هاي مختلف تصاوير مربوط به زمان ة) با مقايس4

  گيرد؟  كار در يك سيستم اطلاعات جغرافيايي چه اقدامي صورت مي ةدر سومين مرحله از چرخ - 145
 گردند. ها به رايانه وارد و در آن ذخيره مي ) داده1

  گيرند. و تصميم مي كنند مياستفاده هاي خود  ) كاربران از نتايج كار در طرح2
  آيد. شكل نقشه، متن يا گزارش درمي نياز به) اطلاعات بر اساس اهداف مورد3
  شوند. وتحليل مي در رايانه تجزيه ،ها و نيازهاي كاربران ها بر اساس خواست ) داده4

Pcافزار  كدام است و نرم Surferافزار  ويژگي نرم - 146 globe ؟شود افزارهاي آموزش جغرافيا محسوب مي از نرم جزو كدام دسته  
    شمسي و سيارات ةآوردن امكان طراحي و ترسيم وضعيت توپوگرافي سطح زمين ـ شناخت منظوم ) فراهم1

  ) ترسيم آسان منحني ميزان منطقه ـ شناخت كشورها2
  هاي خام ـ شناخت كشورها مديريت دادهبندي و  افزار براي دسته ترين نرم ) متداول3
  شمسي و سيارات ةهاي خام ـ شناخت منظوم ) تحليل آماري سريع داده4

  دورة مباحث نيمسال دوم
  122تا  66  يها صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 ها انواع مدل ها كاربرد مدل

 »الف« ميز شن و تونل باد

 سازي شبيه »ب«

 »ج« ها و مولاژها انواع ماكت

 مفهومي يا استنتاجي »د«
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 ؟نيستفعال  ةهاي سيستم سنجند ويژگي گزينه بيانگر كدام - 147

 ، منبع انرژي دارد.خود ،) سنجنده1

  ها هستند. هايي از اين سنجنده ) رادارها نمونه2
  كند. ها، از انرژي خورشيد استفاده مي شده از پديده رژي بازتابده براي سنجش ميزان ان) سنجن3
  كند. آوري مي ها را جمع ها، داده ها و دريافت بازتاب آن ) سنجنده با ارسال انرژي به پديده4

 ترتيب كدام است؟ به ،»پردازش«قبل و بعد از  ةبا توجه به گردش كار در يك سيستم اطلاعات جغرافيايي، مرحل - 148

 گيري اطلاعات براي تصميمارائة ها ـ  ) ورود داده2  ها تحليل داده و ها ـ تجزيه ري دادهآو ) جمع1

  ها وتحليل داده ها ـ تجزيه ) ورود داده4  گيري يماطلاعات براي تصمارائة ها ـ  آوري داده ) جمع3
 يابند؟ افيايي راه ميهاي اطلاعات جغر چگونه به سيستم ودر كدام مرحله » ها و اطلاعات آن اي ماهواره تصاوير« - 149

 لوتحلي منابع ـ چارت و نمودار و تجزيه) 2  ) ورودي ـ چارت و نمودار و اصلاح1

 كردن كردن يا رقومي ) منابع ـ اسكن4   كردن كردن يا رقومي ورودي ـ اسكن) 3

 مستقيم اهميت بسياري دارد؟ ةچرا در جغرافيا مشاهد - 150

 شود. ها ديده مي و اكنون فقط آثاري از آن اند ها در گذشته روي داده ) زيرا برخي پديده1

ها با ساير اجـزا را   بينند و ارتباط آن صورت تركيبي مي ها و اجزاي آن را در مقياس اصلي خود به پديده ةها در محيط واقعي هم ) زيرا انسان2
 كنند. درك مي

  كند. گيري را آسان مي يمجغرافيا به واقعيت شباهت زيادي دارد و تصم ةهاي موضوع مطالع ) زيرا پديده3
  توان از آن استفاده كرد. هاي جغرافيايي مي ) زيرا طبيعت آزمايشگاه جغرافياست كه براي مطالعه سيستم4

 گيرد. با ابزار علم و تجربه در طول زمان شكل مي …، براساس  …منظور  اي است كه به آمايش سرزمين برنامه - 151

 هاي اعتقادي و فرهنگي امكانات ـ ارزش ةبرداري منطقي از هم ) بهره1

  ها امكانات ـ ساماندهي فعاليت ةبرداري منطقي از هم ) بهره2
  هاي اعتقادي و فرهنگي ) شناخت علمي محيط طبيعي و انساني ـ ارزش3
 ها ) شناخت علمي محيط طبيعي و انساني ـ ساماندهي فعاليت4

 ةضايي مربوط به كدام مرحلآشكار شد و احساس لزوم ساماندهي فزي اجتماعي و اقتصادي ري ترتيب در چه زماني در ايران ضرورت برنامه به - 152
 آمايش سرزمين در ايران است؟

 ة سومچهارم ـ مرحلعمراني  ة) اواخر برنام2  ة چهارمچهارم ـ مرحلعمراني  ة) اواخر برنام1

  چهارم ةـ مرحل پنجمعمراني  ة) اوايل برنام4  ة سومپنجم ـ مرحلعمراني  ة) اوايل برنام3
 ؟سيستم اطلاعات جغرافيايي است هاي زير هر دو مورد ذكرشده مربوط به يك مرحله از مراحل اصلي يك يك از گزينه در كدام - 153

  گيري تصميم ،هاي ميداني ) گزارش2  چارت و نمودار ) كدبندي و اصلاح،1
 نقشهسازي،  ) مدل4  ها و پردازش داده تركيب وتحليل فضايي، ) تجزيه3

يـك از   كـدام  ترتيـب  بـه ترسيم شده است. هر يك از اعـداد روي شـكل   » آب«و » خاك«، »پوشش گياهي«ر شكل زير، بازتابندگي طيفي د - 154
  دهد؟ ها را نشان مي پديده

 ) پوشش خاك سطحي ـ آب رودخانة صاف ـ گياه1

  ) پوشش خاك سطحي ـ گياه ـ آب رودخانة صاف2
 طحي) گياه ـ آب رودخانة صاف ـ پوشش خاك س3

  ) گياه ـ پوشش خاك سطحي ـ آب رودخانة صاف4

1 

2 

3 
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  ؟نيستاز كاربردهاي سنجش از دور در جغرافيا  يك، كدام - 155

  تراگون كرة زمين با سرعت و دقت بيشهاي پايه و موضوعي از نواحي گون ) تهية نقشه1

  هاي مختلف مطابق با اهداف كاربران بندي) داده بندي (طبقه لايه) 2

 بيني و كنترل آن امكان پيش ) بررسي وضعيت هوا و3

  ها بندي دقيق آن هاي سطح زمين و دسته هاي قابل اعتماد از پديده ) تهية داده4

 زيست كدام است و هدف از اين شيوه چيست؟ هترين شيوه براي جلوگيري از تخريب محيطب - 156

 ها زدن تعادل محيط، جهت بهبود زندگي انسان مبرداري از منابع طبيعي، بدون بره ) استفادة حداقل از منابع طبيعي ـ حفاظت و بهره1

 هاي هر منطقه و توسعة متوازن همة مناطق كرة زمين ريزي متناسب با قابليت ) استفادة حداقل از منابع طبيعي ـ برنامه2

 هاي هر منطقه و توسعة متوازن همة مناطق كرة زمين ريزي متناسب با قابليت زيست ـ برنامه ) مديريت محيط3

  ها زدن تعادل محيط، جهت بهبود زندگي انسان برداري از منابع طبيعي، بدون برهم زيست ـ حفاظت و بهره يريت محيط) مد4

 شود؟هاي صنعتي و شناسايي خطرهاي محيطي از كدام مورد استفاده ميها، شهرها و شهركيابي كارخانهامروزه براي مكان - 157

  صل از فن سنجش از دورهاي حا) راه2    افزارهاي پردازش آماري) نرم1

  ) نتايج حاصل از سيستم اطلاعات جغرافيايي4  هاي با مقياس بسيار بزرگ) نقشه3

 اي است؟ هاي پژوهش فناوري رايانه يك از شيوه مثالي از كدام» شبكة بين بانكي« - 158

  آفلاين -اكسترانت ) 2    برخط -اينترانت ) 1

  آفلاين -اينترانت ) 4    برخط -اكسترانت ) 3

 ؟نيستك از موارد زير دربارة جغرافياي كاربردي و مديريت محيط درست ي كدام - 159

  هاي جغرافيايي است. ) ميدان عمل جغرافياي كاربردي، مسائل مهم جوامع انساني جداي از نواحي و مكان1

  ربردي است.كارگيري غيرعلمي اين منابع از اهداف اصلي جغرافياي كا ) جلوگيري از اتلاف منابع طبيعي و ممانعت از به2

  پردازد. اي، اجتماعي، اقتصادي و نظامي مي هاي جغرافيايي در رفع نيازهاي ملي، منطقه ) جغرافياي كاربردي به كاربرد عملي پژوهش3

  هاي جغرافيايي ارتباط دارد. طور مستقيم با مكان ريزي است كه به ) جغرافياي كاربردي آن بخش از برنامه4

ها و  قه، ابتدا چه اقدامي بايد صورت گيرد و در كدام مرحلة فرآيند آمايش سرزمين در ايران، هماهنگي ارگانهاي يك منط براي آمايش توان - 160

  هاي آمايشي بسيار اهميت دارد؟ ها و طرح نهادها با پروژه

  هاي آينده براي توسعة ملي مشي ) شناسايي و ارزيابي محيطي و اقتصادي ـ تعيين خط1

  نگري هاي توسعه و آينده ن منطقه ـ تهية برنامههاي آ ) تهية نقشة قابليت2

 نگري هاي توسعه و آينده ) شناسايي و ارزيابي محيطي و اقتصادي ـ تهية برنامه3

 هاي آينده براي توسعة ملي مشي هاي آن منطقه ـ تعيين خط ) تهية نقشة قابليت4
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   علوم اجتماعي   
  
  

 ارند؟با كدام مورد ارتباط د ترتيب بهعبارات زير  - 161

 »اتحاد نهرو، تيتو و عبدالناصر«، »هاي نخستين بيدارگران اسلامي جلوگيري از موفقيت جنبش«، »آميز به غرب رويكرد اعتراض«

  هاي استعمارگر غربي ـ حاكمان سكولار در كشورهاي مسلمان با اتكا به غرب ) نخستين بيدارگران اسلامي و روشنفكران چپ ـ دولت1
  زده ـ روشنفكران چپ اسلامي و روشنفكران چپ ـ منورالفكران غرب ) نخستين بيدارگران2
  زده ـ كشورهاي غيرمتعهد هاي استعمارگر غربي با كمك منورالفكران غرب ) نخستين بيدارگران اسلامي ـ دولت3
   زده ) روشنفكران چپ ـ حاكمان سكولار در كشورهاي مسلمان ـ منورالفكران غرب4

 به كدام مورد اشاره دارد؟ تيبتربههريك از عبارات زير  - 162

 پاشد. در صورت عدم كنترل آن نظام سياسي فرو مي -

  كار گرفته شد. براي اولين بار بمب اتم به -
  اند. كشورهايي كه در كانون بلوك شرق قرار گرفته -
  ها نيست. مشكل كشورهاي فقير تنها ضعف اقتصادي و صنعتي آن -
  مركز و پيراموننظرية ـ جهان سوم ـ  ) چالش فقر و غنا ـ جنگ جهاني دوم1
  استعمارگر و استعمارزدهنظرية ) بحران اقتصادي ـ جنگ جهاني اول ـ جهان اول ـ 2
  مانده يافته و عقب كشورهاي توسعهنظرية ) تقابل شمال و جنوب ـ جنگ جهاني اول ـ جهان دوم ـ 3
  رگر و استعمارزدهاستعمانظرية ) بحران اقتصادي ـ جنگ جهاني دوم ـ جهان دوم ـ 4

 پيامد كدام مورد است؟ ترتيب بههريك از عبارات زير  - 163

 گرم شدن اقتصاد وابسته به تسليحات نظامي  -

  از بين رفتن آزادي افراد -
  آشكار شدن نادرستي نظرية كنت -
  خودداري دولت انگلستان از مقابله با قحطي ايرلند -
  هاي جهاني ـ حاكميت ليبراليسم اقتصادي ـ عارضي بودن وقوع جنگ مشكلات جوامع سوسياليستي) فروپاشي شوروي ـ 1
  هاي جهاني ـ حاكميت ليبراليسم اقتصادي ـ وقوع جنگ مشكلات جوامع سوسياليستي) تداوم جنگ سرد ـ 2
  هاي جهاني ـ حاكميت سوسياليسم اقتصادي ) استقرار صلحي پايدار ـ پيدايش طبقة جديد ـ ذاتي بودن وقوع جنگ3
  هاي جهاني ـ حاكميت سوسياليسم اقتصادي وم جنگ سرد ـ پيدايش طبقة جديد ـ وقوع جنگ) تدا4

 ها پيامد كدام گزينه است؟ مخدوش شدن استقلال معرفت تجربي از ديگر معرفت - 164

 هاي غيرحسي و غيرتجربي   معرفت علم حسي و تجربي به برخي مندي) روشن شدن نياز1

  هاي ارزشي بيني و داوري رائة جهانهاي علم حسي و تجربي در ا ) محدوديت2
  گيري پرسش از مباني غيرتجربي علم مدرن و مباني رقيب آن ) شكل3
  تجربي و حسي تنها تفسير ممكن از جهان طبيعت نيست.  علومكه  آشكار شدن اين) 4

ناتواني جامعة غربي در اصلاح رفتار «و  »المللي هاي مشترك و معاهدات بين گذاري سرمايه«، »گريز از سكولاريسم در جوامع غربي« ترتيب به - 165
 ، به چه چيزي منجر شد؟»دنيوي ارباب كليسا

 جهاني ها ـ روي آوردن به رفتارهاي معنوي و اين ها و بحران هاي شرقي ـ مديريت جنگ ) ظهور اديان و عرفان1

  رابطة دين و دنيا پيرامون ـ نفيبه مركز ) بازگشت به هويت فرهنگي و تاريخي ـ تسهيل انتقال ثروت از 2
  هاي دروني ـ نفي رابطة دين و دنيا بندي هاي قدسي توسط نخبگان ـ مديريت جبهه جوي سنت و ) جست3
  جهاني آوردن به رفتارهاي معنوي و اين داري ـ روي  ) بحران فرهنگي ـ انتقال فشار از اصل نظام سرمايه4

  دورة مباحث نيمسال دوم
  138تا  72هاي   صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها خ دادن به سؤالپاس

 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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بندهاي پيشين قيدوة كشي از بردگان جديدي بود كه به حسب ظاهر از هم متقدم، بهرهپيامد ليبراليسم «هاي زير با عبارت  از گزينه يك كدام - 166
 ارتباط دارد؟» آزاد شده بودند

 هاي معنوي و دنيوي افراد از بين رفت. عدالت اقتصادي، آزادية ) به بهان1

  .ساختممنوع را دولت ة وت برداشت و هر نوع مداخل) ليبراليسم متقدم موانع ارزشي و هنجارهاي نظام اخلاقي پيشين را از پيش پاي صاحبان ثر2
دادنـد و از ايـن طريـق     وجود خود را در معرض خريد صاحبان صنعت و ثروت قرار مـي ة ) كشاورزان به صورت كارگراني درآمدند كه سرماي3

  تري به دست آوردند. رفاه بيش
  دانستند. ها را موجب بالاتر رفتن توليد مي شرفت جامعه و رفاه آنپردازان اقتصاد ليبرال، آزادي فعاليت كارگران را ضامن پي ) نظريه4

  است؟ نادرستكنت ة هانتينگتون درست ولي در رابطه با نظرية هاي زير در ارتباط با نظري يك از گزينه كدام - 167
ر دوران اسـتعمار تحـت   هايي منتقل شد كـه د  ) محورهاي عملياتي جنگ و خونريزي از كشورهاي غربي و مكاتب غربي به فرهنگ و تمدن1

 آيد. دست مي جهان غرب درآمده بودند. ـ با رشد علم تجربي و صنعت، ثروت از طريق غلبه بر طبيعت بهة سلط

جديـد غربـي،   ة كرد. ـ جنگ در فرهنـگ و جامع ـ   هاي كشورهاي غيرغربي، توجيه مي هاي غربي را در قبال مقاومت ) عمليات نظامي قدرت2
  جوامع غيرغربي، امري عارضي و تحميلي است. ريشه دارد و وقوع آن در

كرد. ـ بعد از انقـلاب    ) تداوم جنگ سرد، بازار بخش وسيعي از اقتصاد كشورهاي صنعتي يعني اقتصاد وابسته به تسليحات نظامي را گرم مي3
  بندد. غربي رخت برمية صنعتي، جنگ از قاموس جامع

ها منشأ فرهنگي و تمدني داشـته اسـت. ـ     كردند و برخي جنگ تعيين مي غلبة فرهنگيبا  تاريخ، اغلب مرزهاي خود راة ) فاتحان در گذشت4
  سرمايه و صنعت، نياز به بازارهاي مصرف، نيروي كار ارزان و فضاي تنفسي جديد دارد.

 هريك از عبارات زير، پيامدهاي كدام گزينه هستند؟ - 168

  علوم تجربي غربي تنها تفسير ممكن از جهان طبيعت نيست. -
  .غرب علمي در فرهنگ جديد ظهور بحران معرفتي و -

  هاي هويتي فرهنگ غرب. هاي متفاوتي داشته باشند. ـ پرسش از بنيان توانند صورت ) علوم حسي با استفاده از مباني گوناگون مي1
  .هاي علمي دانش تجربي تواند وجود داشته باشد. ـ محدوديت هاي ديگر مي ) تفسيرهاي متناسب با فرهنگ2
  هاي متفاوت داشته باشد. تواند صورت هاي غيرحسي است. ـ علوم حسي با استفاده از مباني گوناگون مي ) علم تجربي نيازمند برخي معرفت3
  هاي ارزشي دست شست. ـ پرسش از مباني علوم تجربي غربي. بيني و داوري جهانة ) علم حسي از ارائ4

 ترتيب چگونه بود؟ ، به»اكتبر روسيه«و » ياسلام«، »فرانسه«گيري سه انقلاب  شكلة نحو - 169

كـرد ـ عـدم     هاي روشنگري مدرن عمل مي ها و ارزش ) با رويكرد چپ و سوسياليستي و با خصلت سكولار و دنيوي خود در چارچوب آرمان1
گرفت كه پـس از رنسـانس   هاي مدرني شكل  ها و ارزش وابستگي به بلوك شرق موجب كاستن از اهميت انقلاب اسلامي شده بود. ـ با آرمان 

 وجود آمده بودند. به

هاي معنوي و توحيـدي جهـان اسـلام     وجود آمده بودند. ـ از متن آرمان  هاي مدرني شكل گرفت كه پس از رنسانس به ها و ارزش ) با آرمان2
هـاي   هـا و ارزش  وب آرمـان امت اسلامي ـ با خصلت سكولار و دنيوي خـود در چـارچ   ة براي حفظ هويت اسلامي و تأمين حقوق از دست رفت

 كرد. روشنگري مدرن عمل مي

كرد. ـ نخستين انقلابي نبود كه بعد از انقلاب   هاي روشنگري مدرن عمل مي ها و ارزش ) با خصلت سكولار و دنيوي خود در چارچوب آرمان3
  مده بودند.وجود آ هاي مدرني شكل گرفت كه پس از رنسانس به ها و ارزش گرفت ـ با آرمان فرانسه شكل مي

وجود آمده بودند. ـ با هدف قرار دادن نظـام سياسـي وابسـته بـه بلـوك        هاي مدرني شكل گرفت كه پس از رنسانس به ها و ارزش ) با آرمان4
  ها و احزاب مختلف شكل گرفت. هاي چريكي گروه شرق و غرب ـ با جنبش

 ترتيب صحيح يا غلط بودن عبارات زير را مشخص كنيد. به - 170

  گرفتند. بخش در قرن بيستم اغلب در رويارويي با بلوك شرق شكل مي اي آزاديه انقلاب -
  گرفتند. بخش در چهارچوب مكاتب و نظريات چپ شكل مي هاي آزادي انقلاب -
  شدند. تمدني و فرهنگي جديد بندي قطب بخش منجر به يك هاي آزادي انقلاب -
  گرفت. هاي جامعه را دربر اقشار و گروهم همة ك انقلاب اسلامي با حركت گروهي خاص آغاز شد اما كم -
  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2    ) غ ـ ص ـ ص ـ غ1
  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ4    ـ غ ـ غ غ) ص ـ 3
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  درست است؟» پايان تاريخ«و » هاجنگ تمدن«كدام موارد دربارة نظريات  ترتيببه - 171

  ترين تهديد براي فرهنگ و تمدن غربي   لامي به عنوان بزرگمعرفي فرهنگ اس - اسلام در عرصة جهاني جهان تمدني و فرهنگي ) انكار حضور1

معنا كـردن   -بشر زندگي عرصة به هافرهنگ ديگر مجدد ورود به عنوان نتيجة اسلامي هايجنبش غرب به جهان خصمانة ) معرفي رويكرد2

  واحد قطب يك مدار بر جهاني نظم نوين گيريشكل به شرق بلوك فروپاشي

ايجـاد هـراس از    -اسـلامي  تمدن عرض در ها تمدن ديگر اسلامي با طرح فرهنگ و فرد انقلاب به منحصر و برجسته گاه) ناديده گرفتن جاي3

  جهان اسلام به عنوان جايگزين بلوك شرق پس از جنگ جهاني دوم  

هـاي  قبـال مقاومـت   در غربـي  هـاي قـدرت  نظـامي  توجيـه عمليـات   -بشر  تاريخ نهايي محصول ليبرال دموكراسي به عنوان ) معرفي نظام4

  غيرغربي كشورهاي

، مصاديق كدام شيوة دنياي غرب براي مقابله با »حمايت از اسلام آمريكايي«و » هاي تروريستي وهابيايجاد جريان«، »جنگ عراق« ترتيببه - 172

 گيرد؟حركات مستقلي است كه در جهان اسلام صورت مي

 هاي كاذبتبليغ معنويت -ايايجاد اختلافات فرقه -سياسي و نظامي ) مقابلة1

  اسلام از سكولار تفسيرهاي -ايايجاد اختلافات فرقه -اسلامي فرهنگ از خشن ) تصويرسازي2

  سازي نسبت به انقلاب اسلاميبدل -اسلامي فرهنگ از غيرعقلاني تصويرسازي -) حضور مستقيم3

  اسلامي فرهنگ از خشن تصويرسازي -هاي كاذبتبليغ معنويت -اي) ايجاد اختلافات فرقه4

مورد   به چه كسي منسوب است و كدام» در شرق مسلمانان را ديدم و اسلام را نديدم و در غرب اسلام را ديدم و مسلمانان را نديدم.«عبارت  - 173

 ؟نيستاعتراض روشنفكران چپ به نسل اول صحيح ة دربار

 د.ستيزي بو اسلام و اسلامفكري هاي  ) محمد عبده ـ از جهت گريز از بنيان1

  داري بود. الدين اسدآبادي ـ اعتراض به عملكرد اقتصادي نظام سرمايه ) سيدجمال2

  داري بود. ) محمد عبده ـ اعتراض به عملكرد اقتصادي نظام سرمايه3

  .ستيزي بود اسلام و اسلامفكري هاي  الدين اسدآبادي ـ از جهت گريز از بنيان ) سيدجمال4

 ؟نيستط با بحران معرفتي ـ علمي و پسامدرنيته صحيح هاي زير در ارتبا يك از گزينه كدام - 174

1عد ظاهر شد.) با پرسش از مباني علوم تجربي غربي، بحران معرفتي ـ علمي در دو ب 

  پذير شده بود. گير و آسيب دليل ناتواني روحي زمين ) فيلسوفان پسامدرن، زماني در اصول و مباني فرهنگ غرب، ترديد كردند كه جهان غرب به2

 هاي گوناگون داشته باشد. تواند صورت ) امكان استفاده از مبادي مختلف نشان داد كه علم تجربي مي3

  شناختي آن را مورد ترديد قرار دادند. ) دانشمندان پسامدرن از اصول جهان مدرن عبور كرده و هويت معرفت4

 هريك از عبارات زير به كدام قسمت جدول مربوط است؟ ترتيب به - 175

 فرهنگ و تمدن واحددرون يك  -

  آزادي مثبت و منفي -

  عدالت اجتماعي و توزيع مناسب ثروت -

 چالش بلوك شرق و غرب هاي سوسياليستي و ماركسيستي شعار نظام نقد ليبراليسم متقدم

 ج الف ب

  ) الف ـ ج ـ ب 2    ) ج ـ الف ـ ب 1

  ) الف ـ ب ـ ج4    ) ج ـ ب ـ الف 3
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 روند درست است؟ در رابطه با انقلاب مشروطه، كدام - 176

پيوسـتن   جنـبش عدالتخانـه    آميز عالمان  فعاليت رقابت قراردادهاي استعماري قاجاريان  ) مقاومت منفي عالمان شيعي 1
 خانهمنورالفكران به جنبش عدالت

پيوسـتن   هـاي اسـتعماري    حضـور قـدرت   اصـلاح سـاختار    جنـبش تنبـاكو   آميز عالمان در دوران قاجـار   ) حركت رقابت2
 منورالفكران به جنبش عدالتخانه

 جنبش عدالتخانه آميز عالمان  فعاليت رقابت قراردادهاي استعماري قاجاريان  جنبش تنباكو  عالمان شيعي  ) مقاومت منفي3

  جنبش عدالتخانه جنبش تنباكو  آميز عالمان  فعاليت رقابت مقاومت منفي عالمان شيعي  ) قراردادهاي استعماري قاجاريان 4
 اند؟  كدام ترتيب به» الف، ب و ج«هاي  مصداق - 177

 عملكرد يا پيامد ها افراد يا جريان

  الف
  ب

 اجتماعي خي از دانشمندان علوم بر

  جهاد اسلامي افغانستان
  سازش با اسرائيل

 ج

 خواهان ـ دولت مصر ـ نگاه سياسي به انقلاب اسلامي ايران ) به قدرت رسيدن اسلام1

 اني) مقاومت در برابر حكومت وابسته به شرق ـ كشورهاي زير نفوذ بلوك غرب ـ سنجيدن انقلاب اسلامي ايران با موازين جه2

 ) بيداري اسلامي ـ دولت مصر در قرارداد كمپ ديويد ـ نگاه سياسي به انقلاب اسلامي ايران3

  هاي غربي ) انقلاب اسلامي ايران ـ برخي كشورهاي زير نفوذ بلوك غرب ـ توجه به تفاوت انقلاب اسلامي ايران با انقلاب4
 يك است؟ ارچوب طبيعت نتيجة كدامل مشكلات بشر درون چو نويدبخش ح درست دربارة جريان چپ كدام است ترتيب عبارت به - 178

  دهد ـ نگاه سكولار به مسائل هايي است كه به هنگام تبديل و تغيير يك فرهنگ رخ مي ) چالش حاصل از آن از جمله چالش1
شدند ـ نگـاه سـكولار بـه      مياي بر محور ثروت  گيري طبقه ) اگرچه عدالت اجتماعي هدف اين دسته از نظريات بود، اما خود منجر به شكل2

  مسائل
  دهد ـ عقلانيت حاصل از روشنگري هايي است كه به هنگام تبديل و تغيير يك فرهنگ رخ مي ) چالش حاصل از آن از جمله چالش3
ت حاصـل  شدند ـ عقلاني ـ  اي بر محور قدرت مي گيري طبقه ) اگرچه عدالت اجتماعي هدف اين دسته از نظريات بود، اما خود منجر به شكل4

  از روشنگري
بخش درست و در رابطه با بهار عربـي   هاي آزادي يك در رابطه با نخستين بيدارگران اسلامي و تفاوت انقلاب اسلامي با انقلاب، كدامترتيب به - 179

 است؟ نادرست

بـر سياسـي     يـران، عـلاوه  كردند. ـ انقـلاب اسـلامي ا    هاي مختلف را در راستاي وحدت امت اسلامي دنبال مي ) به رسميت شناختن قوميت1
 ها، يعني غربي شدن كشورهاي عربي، ناتمام ماند. بودن، فرهنگي و تمدني نيز بود. ـ با شروع بيداري اسلامي، هدف اصلي اين انقلاب

بـود. ـ    بودند. ـ انقلاب اسلامي ايران، انقلابي سياسـي نبـود، بلكـه فرهنگـي و تمـدني      ن) متوجه خطر كشورهاي غربي براي جوامع اسلامي 2
  بخشي از فرايند غربي شدن كشورهاي عربي است.

هـاي   دانستند. ـ انقلاب اسـلامي ايـران بـرخلاف انقـلاب      ) قوت و قدرت جوامع غربي را نتيجة عمل كردن آن جوامع به دستورات اسلام مي3
  لامي ايران در جهان اسلام است.ترين پيامد انقلاب اس بخش، در جهت از بين بردن سلطة سياسي كشورهاي غربي بود. ـ مهم آزادي

خواستند. ـ انقلاب اسلامي ايران علاوه   كردند، بلكه استقلال اقتصادي جوامع خود را مي ) نسبت به كشورهاي استعمارگر احساس خطر نمي4
  بر سياسي بودن، فرهنگي و تمدني نيز بود. ـ بخشي از فرايند غربي شدن كشورهاي عربي است. 

 هاي فكري در كشورهاي اسلامي در ارتباط است؟ ، با كدام دسته از جريانترتيب بهزير،  هاي هر يك از عبارت - 180

  است. استعماري استبداد ها حكومت آن رهاورد -
  .داشتند مي بيان ديني هاي پوشش در را خود هاي انديشه گاه -
  نداشتند. غربي فرهنگ با عميق آشنايي -
  زده وشنفكران ناسيوناليست و ماركسيست ـ منورالفكران غرب) روشنفكران ناسيوناليست و ماركسيست ـ ر1
  بيدارگران اسلامي نخستين زده ـ روشنفكران ناسيوناليست و ماركسيست ـ ) منورالفكران غرب2
  زده زده ـ منورالفكران غرب ) روشنفكران ناسيوناليست و ماركسيست ـ منورالفكران غرب3
  بيدارگران اسلامينخستين بيدارگران اسلامي ـ نخستين  ) روشنفكران ناسيوناليست و ماركسيست ـ 4
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  سال چهارم ةفلسف
  
  
  

 ؟ كند نميكدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل  - 181

 …با توجه به قاعدة امكان اشرف 

  گردد. شمار تبيين مي ) نظام آفرينش و وجود فرشتگان بي1

  گيرد. ) فيض وجود از ممكن اشرف نشأت مي2

  غير اشرف، وجود اشرف حتمي است. ) با وجود3

  ) بين يك سري از ممكنات سلسله مراتب وجودي برقرار است.4

 وجوگر حقيقت (فيلسوف)، كامل باشد، چيست؟  كه جست شرط اين» مطارحات«طبق نظر شيخ اشراق در  - 182

  ) پا گذاشتن در سير و سلوك طريق قدسي عرفان2  واسطة اسرار الهي ) تجربة مستقيم و بي1

  ) داشتن استاد كامل و ماهر در حكمت4  ربيت عقلي و پرورش نيروي تفكر تحليلي) ت3

 دهد؟ توضيح مي» ارباب انواع«ة كدام عبارت نظر شيخ اشراق را دربار - 183

 اند. ميان عالم طبيعت و انوار قاهرهة ) واسط2  اند. جهان طبيعت» ةانوار مدبر«) همان 1

  اند.   كه برتر از طبيعت  اي طولي از فرشتگان ) زنجيره4  د.) گروهي از انوار قاهره و در عرض هم هستن3

  …است؛ در صورتي كه  …صورت علميه همان  - 184

  ) معلوم بالذات ـ بدون واسطه خود را نمايان سازد.2  ) علم حضوري ـ متكي بر يك علم حصولي نباشد.1

  حاضر نباشد.) علم حضوري ـ واقعيت آن نزد ما 4  ) علم حصولي ـ از شئ خارجي حكايت كند.3

 كنيم. كدام عبارت دربارة اين مشاهده درست است؟  زمان يك شمع را با تصوير آن كه در آينه افتاده، مشاهده مي فرض كنيد كه هم - 185

  ) تصوير شمع در آينه، معلوم بالذات و خود شمع معلوم بالعرض است.1

  يرد.گ واسطه و به خود شمع، با واسطه تعلق مي ) علم ما به تصوير شمع بي2

  ) تصوير شمع از اين حيث كه حاكي از شمع است، به صورت علمي شباهت دارد.3

  ) صورت علمي حاصل از تصوير شمع، با صورت علمي حاصل از خود شمع يكي است.4

 توان برداشت كرد؟ روش اشراقي و مدارج دانايي، كدام مطلب را مية با توجه به نظر سهروردي دربار - 186

  يابي به معرفت نسبت به مشائيون قرار داده است. بالاتري از دستة ) وي عرفا را در درج1

  داند. حاصل مي درونيِ به همراه براهين عقلي را بية تجربة ) سهروردي تحقيق فلسفي به شيو2

  ) نوراني و درخشان شدن زمان امام متأله، ناشي از وجود نهاني حكيمي الهي است.3

  شود. معرفت، به گمراهي منتهي مي) سير و سلوك روحاني بدون عطش و شوق 4

 ؟نيستكدام عبارت در خصوص چهار جريان فكري عالم اسلام درست  - 187

 هاي خاص جداگانه هستند. ) مشاء و اشراق دو جريان جداگانة فلسفي با روش1

  ها رنگ فلسفي داشت. اي از فيلسوفان نبودند، اما مباحث آن ) عرفا و متكلمان طايفه2

  هاي فكري است. طرح در فلسفة اسلامي، حاصل نزاع جريان) بسياري از مسائل م3

  شود، اما غلبه با عقل است. ) گرچه در فلسفة اشراق به ذوق عرفاني توجه مي4

  دورة مباحث نيمسال دوم
  151تا  84هاي   صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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 است؟» عرفا«ها با  نظر آن و اختلاف» فلاسفه«و » متكلمان«كدام مورد وجه تشابه روش  - 188

 ستي از طريق عشق الهي) اتصال به حقيقت ه2  ) تحقير عقل و استمداد از شهود باطن1

  ) تكيه بر براهين عقلي و استدلالي 4  ) توجه صرف بر حسن و قبح عقلي3

 متكلمان گفت: ة همة توان دربار مي - 189

 ) مبادي و اصولي متفاوت با فيلسوفان دارند.1

  را حكمت جدلي مي دانند نه حكمت برهاني.» كلام) «2

  روش فلسفي دارد. اي با كنند كه تفاوت عمده ) از روشي استفاده مي3

  دانند، نه خداوند.   را معياري براي كارهاي انسان مي» حسن و قبح) «4

 است؟ نبودهيك از عبارات زير مورد اعتقاد ملاصدرا  كدام - 190

 برد. ) برهان عقلي مجرد از كشف و شهود عرفاني راه به جايي نمي1

 .) توانايي عقل تنها در دفاع از ذات احديت است و نه حقانيت دين2

 ) دين خدا در همة احكام با ضروريات عقلي مطابق است.3

  منشاء، حقيقت واحدي هستند.   ) عقل و دين به دليل اشتراك در سر4

 يك در رابطه با مراحل سير و سلوك قلبي عرفا درست است؟ كدام - 191

 پردازد. الحق، سالك بدون نياز به كمك به سير در كمالات حق مي ) در سفر بالحق في1

 پردازد. الخلق بالحق، سالك به اذن خدا به مباحث نفس و معاد مي فر في) در س2

 الحق، كوشش سالك براي وصول به ذات حق است. الخلق الي ) در سفر من3

  گردد.  الخلق بالحق، سالك با دوري از حق به سوي خلق باز مي الحق الي ) در سفر من4

 درست است؟» حكمت متعاليه«ة كدام يك دربار - 192

  داند. ) همواره عقل و برهان را بر كشف و شهود مقدم مي2  كند. چه برهاني نباشد نيز، اعتماد مي به آن ) گاهي1

  داند.  ) عقل را در خدمت شريعت مي4  داند. ) عقل را در كنار دين، داراي ارزش مستقلي مي3

 كدام گزينه متناسب با نظرية فقر وجودي است؟  - 193

 يت است.هاي عالي بحث اصالت ماه ) از ثمره1

  هاست. ) معلوليت موجودات، ناشي از شدت ماهيت آن2

 ) جهان هستي يكپارچه نياز و تعلق به ذات الهي است.3

  اند. ) متكلمان نظرية فقر وجودي را در باب ملاك نيازمندي معلول به علت مطرح كرده4

 ؟ نيسترست كدام گزينه د» چرا موجود ثابت از موجود متغير برتر است؟«كه  در پاسخ به اين - 194

 تر است. ) شدت وجودي موجودات ثابت بيش2  ) طبيعت سراپا آكنده از قوه و استعداد است.1

  ) موجود متغير در مرتبة معين و ضعيفي از وجود است. 4  ) موجود ثابت به كمال رسيده است.3



  23: ةصفح  اختصاصي نظام قديم انساني  99 ارديبهشت 26 آزمون -)7پروژة (
 

 توان گفت؟ از منظر اصالت وجود حركت چيست و دربارة آن چه مي - 195

 شود. امتداد زمان ـ باعث افزايش شدت وجودي مي ) كشش وجود جسم ثابت در1

  شود. تر شدن مي تر و كامل ) كشش وجود جسم متغير در امتداد زمان ـ باعث فعليت بيش2

 دار است. گانة مكاني ـ عين وجود تدريجي و جريان ) كشش وجود جسم مادي در ابعاد سه3

  اندازد. به خطر مي) كشش وجود جسم متغير در امتداد زمان ـ هويت موجود را 4

 …گفت  توان نميدر خصوص اصالت وجود و ماهيت  - 196

 شود كه ذاتاً متفاوتند. شمار مي هاي بي چون خانه ) اگر اصالت با وجود باشد، سيماي جهان هم1

  شود. ذهن باشند، شناخت واقعيت مسدود مية ) اگر مفاهيم وجود و ماهيت، هر دو اعتباري و ساخت2

  نسبتاً جديد است كه قبلاً در كلام يونانيان نبود.ة ماهيت مسئل) بحث اصالت وجود و 3

  ) براي تصديق واقعيت وجود و ماهيت بايد ماهيت را موضوع و وجود را محمول قرار دهيم.4

 …تر است؟ اصل عليت يك  كدام گزينه در مورد كيفيت پيدايش اصل عليت در ذهن، از نظر علامه طباطبايي مناسب - 197

 سازد. ادي است كه ذهن در اثر عادت، بين مشاهدات مكرر خود از حوادث برقرار ميقرارد ) رابطة1

 صورت متوالي و متعاقب گواهي بر عليت است. وقوع دو حادثه به دنبال هم بهة توان يافت و مشاهد ) اصل تجربي است و آن را در تجربه مي2

  شه در علم حضوري و معلوم بالعرض دارد.گاه شناخت انسان بوده و ري ) اصل تجربي و عقلي است كه تكيه3

كند و با انعكاس در ذهن  عليت را كشف مية ) اصل غيرتجربي و عقلي است كه انسان بار اول در خود نفس و در ساحت علم حضوري، رابط4

  شود. به علم حصولي تبديل مي

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة حوزة فلسفي امام خميني (ره)  - 198

 ح مسائل عرفاني و ربط حكمت متعاليه با مبادي عرفان بسيار مؤثر بودند. ) ايشان در طر1

  رساند.  ، علو درجات معنوي و نبوغ فكري ايشان را ميالصلوة آداباي چون  ) تأليفات ارزنده2

 تر شناخته شدن بعد فلسفي انديشة ايشان بسيار مؤثر بود. ) جنبة فقهي شخصيت امام (ره) در بيش3

  ان در تفسير عرفاني از مباحث صدرالمتألهين از سطح بيان خود ملاصدرا هم بسيار فراتر بود. ) قريحة ايش4

 … سوزاند، وجود آتش، چوبي را مي - 199

  كنند. ) حواس، علت سوختن چوب را درك نمي1

  فهمد. ) حواس، سوختن چوب و تجربه، علتش را مي2

  كند. فهمد، حس درك نمي را عقل مي) سوختن چوب 3

   فهمد. انسان به تدريج و در طي زمان، علت سوختن را مية ) تجرب4

 …اسلامي ة با توجه به ويژگي وسعت نظر سنت فلسفي، فلسف - 200

 اي است كه از فارابي آغاز شده و تا امروز ادامه دارد. ) فلسفه1

 باشد. اي توأم با كمال و تعالي معنوي مي ) فلسفه2

  هم آميخته است. استدلالي به اي است كه در آن ذوق اشراقي با تفكر ) فلسفه3

 اي زنده، با ديدگاه الهي مدون نسبت به جهان است. ) فلسفه4



  پشتيبــان
   درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت               

   وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -287
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از ي ايشان از لحاظ زمانيتماس تلفن ،) بله4

  ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
  دقيقه  10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3              دقيقه      5دقيقه تا   3) 2             يك دقيقه تا سه دقيقه        ) 1

  تماس پشتيبان با اوليـا        
   شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
  وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. ) بله،هنگامي كه با من گفت2                 ) بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است.1
  من تماس نگرفته است. يايشان هنوز با اوليا،) خير4                           دانم،شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3

  ريزي   بررسي دفتر برنامه
  دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
 ام را بررسي كرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2  ام را با دقت بررسي كرد.       ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه1
  ريزي ندارم.  ) من دفتر برنامه4  ام را بررسي نكرد.                     ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3

  كلاس رفع اشكال       
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  كند اما من امروز شركت نمي كنم.)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي 3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع        
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

  متأخـرين       
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در 1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي هشوند ضمناً براي آنان محل جداگان ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان       
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4    ) متوسط3  ) خوب              2    ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون        
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه يان آزمونقبل از پاي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  گاه ) خير، هيچ4    ) به ندرت3  ) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

  امروز  ارزيابي آزمـون       
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3  ) خوب              2    ) خيلي خوب1


